

HOMENAJE A AMERICA EN LA FIESTA DE LA RAZA

ESPAÑA ESTA EN EL PRIMER PUESTO DE COMBATE POR LA DEFENSA DE LA CIVILIZACION

OFRENDAMOS A AMERICA NUESTRO MENSAJE DE PAZ Y HERMANDAD

Todos los españoles han de tomar parte en la batalla económica, problema crucial de la vida española

Transcendental discurso de S. E. el Jefe del Estado

Señoras y señores: Es motivo de singular complacencia para la nación española, en la hora actual, en que pueblos y naciones se debaten para establecer la paz del Mundo, acusar esta espléndida floración de las manifestaciones serenas del espíritu. En los momentos en que el Mundo se empeña en la más dura y devastadora guerra que registra la Historia, cuando bajo el furor de la contienda no sólo se destruyen y aniquilan las reliquias de las Ciencias y de las Artes en el Mundo, y los pueblos interrumpen la gestación tranquila de la producción científica o la impregnaban de su propia e iracunda finalidad al servicio de la destrucción, el Gobierno español, fiel a su consigna de librar las fecundas batallas de la paz, mantenía el país con irreductible fortaleza, y pese a los obstáculos puestos en su camino, alejado de los horrores del conflicto, creaba este renacimiento de paz, donde han sobrevivido en íntima armonía todas las actividades fecundas de la vida interior que caracterizan a la civilización occidental, laborando sus hombres en el silencio de sus laboratorios frente a la incompreensión, y a veces hasta el vituperio, de los que querían presentarnos en discordia interna, por el resurgimiento de la Ciencia nacional, contribuyendo de este modo a la continuación de las creaciones ejemplares de la inteligencia humana que constituyen el acervo de la Ciencia. (Pasa a 6.ª página.)

ZARAGOZA VIVE UN DIA DE INTENSA EMOCION EN LA FIESTA DEL PILAR

EN NOMBRE DEL JEFE DEL ESTADO, EL PRESIDENTE DE LAS CORTES EXPRESO LA GRATITUD DEL PUEBLO ESPAÑOL A LA SANTISIMA VIRGEN

EL PAPA SE ASOCIO AL ACTO Y BENDIJO A ESPAÑA

Zaragoza.— Zaragoza vive hoy un día memorable. Una muchedumbre ingente de fieles, desde la madrugada, se renueva constantemente en el santo templo del Pilar ante la Santísima Virgen, que luce hoy riquísimo y municipal, en Corporación. A las diez menos veinte llegó el presidente de las Cortes Españolas, que ostenta la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, de uniforme de gala con banda de Gran Cruz. Acompañaban el señor Bilbao el marqués de la Valdavia, secretario de las Cortes y el gobernador civil de la provincia. A continuación llegaron el Arzobispo de Zaragoza, obispos citados y Cabildo Metropolitano, en pleno, en el traje coral. Poco después entraba en la basílica, acompañado del capitán general y las restantes autoridades del cardenal Primado. Inmediatamente dio comienzo la tercera solemne y la misa de pontifical, en el altar mayor, que lucía todas sus joyas y estaba adornado con el tesoro de la Catedral. El presidente de las Cortes ocupó un sitio de honor en el presbiterio y las demás autoridades y jerarquías de la iglesia, según protocolo, en la vía sacra y en el coro. Ofició de pontifical el cardenal Primado; cantó la misa de Reñace el Orfeón Donostiarra, bajo la dirección del maestro Gorostidi, y pronunció la oración sagrada del canónigo de la Catedral Metropolitana, don Eduardo Estrella. Terminada la santa misa se dio a los fieles la bendición papal por el Arzobispo de Zaragoza.

LA CONDENA DEL ARZOBISPO DE ZAGREB, HA TENIDO GRANDES REPERCUSIONES EN TODO EL MUNDO

Unánimemente, la Cámara de diputados de Lima vota una enérgica protesta contra el proceso

Washington.— El secretario interino de Estado, Dean Acheson, ha manifestado a los periodistas que, aun cuando el gobierno de los Estados Unidos no ha recibido hasta ahora informe oficial sobre el proceso que se ha seguido en Yugoslavia contra el arzobispo de Zagreb, monseñor Stepinac, las informaciones de que se dispone en su departamento, han suscitado la duda de si en dicho proceso se ha respetado plenamente la libertad de religión. Dean Acheson añadió que será muy difícil que los Estados Unidos reconozcan como legal un proceso que se ha desarrollado en el ambiente que ha dominado en el de monseñor Stepinac. Afirmó el secretario interino de Estado que los Estados Unidos tienen derecho a comentar cuestiones internas de cualquier otro país siempre que estén en juego las libertades civiles y que no es esta la primera vez en que en Norteamérica se sus-

citadas dudas acerca del buen proceder de Yugoslavia en tales cuestiones. EL GOBIERNO INGLÉS HA SOLICITADO INFORMES DETALLADOS DEL PROCESO CONTRA EL PURPURADO Londres.— Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores británico declaró a los periodistas que el Gobierno de Londres ha pedido a la Embajada del Gobierno de Belgrado un informe detallado del proceso contra monseñor Stepinac. El portavoz se negó a declarar si Gran Bretaña piensa tomar medida alguna diplomática cuando haya recibido el informe.—Efe. GRANDES REPERCUSIONES EN TODO EL MUNDO Ciudad del Vaticano.— La condena del arzobispo de Zagreb monseñor Stepinac, ha tenido grandes repercusiones en todo el mundo. En Lima, la Cámara de diputados ha votado por unanimidad con la excepción de tres diputados comunistas, una enérgica protesta contra el proceso. Por su parte, el cardenal arzobispo de Nueva York, monseñor Spellman, ha declarado que el arzobispo de Zagreb es una de las víctimas de la farsa que intenta destruir la libertad humana, arruinar América y dominar al mundo. El arzobispo de Boston, Cardenal O'Connell, manifestó "que el mundo católico no se desanimará por este último crimen del fascismo rojo contra un inocente.—Efe.

Comida en honor del Cuerpo diplomático hispano- americano

Madrid.— El ministro de Asuntos Exteriores ha ofrecido a los dos de la tarde una comida en el Palacio de Viana a los miembros del Cuerpo diplomático hispanoamericano acreditados en Madrid.

Solemne inauguración de los nuevos edificios del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

S. E. el Jefe del Estado, que presidió el acto, recibió la Medalla de presidente honorario de dicha Institución

El Gobierno, Cuerpo Diplomático, personalidades nacionales y extranjeras, asistieron a la brillante fiesta celebrada

Madrid reiteró de nuevo su adhesión al CAUDILLO

Madrid.— Con asistencia de Su Excelencia el Jefe del Estado se ha conmemorado, en homenaje a América, el día de la Raza con la solemne inauguración de un grupo de edificios pertenecientes al Consejo Superior de Investigaciones Científicas. En el atrio de la iglesia del Espíritu Santo, templo bajo cuya edificación trabajan todos los organismos dependientes del alto Instituto cultural, aguardaban la llegada del jefe del Estado los ministros de la Gobernación Ejército, Marina, Aire, Industria y Comercio, Asuntos Exteriores, Obras Públicas señor Fernández La Obra, obispo de Madrid-Alcalá, capitán general de la región, teniente general Muñoz Grandes y otras personalidades. Entre los asistentes se encontraban la totalidad de autoridades nacionales y madrileñas y el pleno de los miembros del alto organismo, numerosos catedráticos de diversas Facultades, etc. Entre las personalidades extranjeras se encontraban el Cuerpo Diplomático, representantes de la misión argentina actualmente en España, y

diversos profesores de Universidades y Centros extranjeros. ANIMACION EN LAS CALLES LLEGADA DEL CAUDILLO Antes de la hora y por la avenida de la calle de Serrano donde se hallan instalados los nuevos e importantes edificios que iban a ser inaugurados se encontraba estacionada una compacta muchedumbre que esperaba la llegada de S. E. A las diez y media en punto hora fijada, un toque de trompeta anunció la llegada del Caudillo que fue acogida con gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!. Hizo su entrada el jefe del Estado en automóvil acompañado del ministro de Educación Nacional señor Ibáñez Martín. A su llegada, el Caudillo pasó revista a las fuerzas del regimiento que le rindieron honores marchando después al templo del Espíritu Santo donde fue recibido por los ministros, y altos cargos del Consejo Superior de Investigaciones, mientras el público estacionado en las inmediaciones no cesaba en sus gritos de ¡Franco, Franco, Franco, a los que se añadían frases como ¡Viva el salvador de España! ¡Dios guarde su vida! y otros que mostraban el entusiasmo de la muchedumbre. El obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, ofició un solemne Te-Deum en esta capilla que pertenece al magnífico organismo perteneciente ya a la iglesia del Espíritu Santo.

EL CAUDILLO RECIBE LA MEDALLA DE PRESIDENTE DE HONOR DEL CONSEJO Terminado el obispo, con el cual se iniciaban las tareas inaugurales del Día de la Raza, S. E. se trasladó al edificio central del Consejo siendo aclamado durante todo el trayecto por el numeroso público que seguía el itinerario. Una vez en el edificio, el Caudillo marchó al gran salón de actos en donde ocupó la presidencia. El Caudillo concedió la palabra al ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, que, en un brillante discurso, analizó el valor y alcance trascendentales de la obra desarrollada por el Consejo Superior de Investigaciones científicas, al servicio de la Ciencia y de España y ofreció a S. E. el jefe del Estado la medalla de presidente de honor de tan docta institución. Terminado el discurso, el señor Ibáñez Martín, que fue muy aplaudido, impuso al Caudillo la medalla de presidente de honor, en medio de gran entusiasmo del público. S. E. el jefe del Estado contestó con otro discurso. El discurso de S. E. el jefe del Estado fue interrumpido repetidas veces por los aplausos de la concurrencia y las últimas frases subrayadas con una larga ovación. EN EL INSTITUTO, RAMIRO DE MAEZTU Inmediatamente después, el Caudillo abandonó el paréntesis en unión del ministro de Educación Nacional y demás autoridades y al salir a la plaza principal del edificio el público tributó a S. E. una entusiástica ovación. El Generalísimo Franco, se dirigió a pie al Instituto Ramiro de Maeztu en cuyo campo de deportes y desde una tribuna presenció los ejercicios gimnásticos de ochocientos niños que se hallaban formados en el mismo y que al final, colocados todos ante la tribuna, prorumpieron en gritos de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!, entusiásticamente coreados por todos los asistentes. También en el campo de baloncesto presenció el Caudillo

otra exhibición gimnástica de los pequeños. Continúa la visita de S. E. siempre a pie, minuciosa y detallada, a todos los edificios que componen el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, deteniéndose especialmente en los Institutos "Luis Vives", de Filosofía; "San José de Calasanz", de Pedagogía, y en las residencias "Generalísimo Franco" e "Hispano-marroquí". En la residencia principal del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, fue recibido S. E. por el claustro y por los profesores extranjeros y después el Caudillo fue obsequiado con una copa de vino español. Todo el trayecto, lo realizó el Generalísimo a pie en medio de grandes aclamaciones del enorme gentío, que no cesó un momento de aplaudir y vitorear al Caudillo. MAGNIFICENCIA DE LOS EDIFICIOS INAUGURADOS Madrid.— Durante los momentos de descanso del jefe del Estado, y en los que fue obsequiado con una copa de vino español, el Generalísimo Franco saludó cordialmente a los profesores Stajger y Cámara y al P. Albareda, conversando con ellos amablemente y coincidiendo todos en la magnificencia de las instalaciones que acababan de recorrer. Todos los profesores extranjeros que tienen su residencia en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, rodearon al Caudillo y a los miembros del Gobierno que le acompañaban y estuvieron en grata conversación durante unos minutos. Inmediatamente después, el jefe del Estado se dirigió al Instituto

(Continúa en sexta página)

MEMORABLE ACTO DE HERMANDAD ENTRE ESPAÑA Y ARGENTINA

Solemne imposición al Caudillo del Gran Collar de la Orden del Libertador, concedido por Perón

Una gran muchedumbre aclama con fervor a la Argentina, a España y a sus jefes de Estado

Discurso del Caudillo

"Señor embajador: Si no estuviéramos unidos a la gran nación argentina por vínculos indestructibles de fe, de sangre y de cultura, hubiera bastado este rasgo de nuestro digno presidente el general don Juan Domingo Perón, al otorgarnos el primer collar de la Orden del Libertador, para conmovir el corazón de toda la nación española, tan sensible al conjunto de esta expresión de amor de la más noble y leal de las naciones que el genio fecundo de España hizo posible naciese en las tierras que descubrió Colón. La inquietud por la justicia y el amor hacia los humildes que campea en el blason político de nuestro noble presidente, así como su hondo y probado amor por las tradiciones hispánicas, nos unen en una comunidad de sentimientos que acumula nuevas simpatías y refuerzan los lazos de amor y comprensión entre nuestros pueblos. El collar que me traéis, y el que en este día se ofrenda por mi nación a vuestro presidente, unen de nuevo en la Historia los nombres de la Reina desecubridora y alumbadora a la fe de nuestro Mundo y al creador de vuestra personalidad como nación. Yo podría anunciarlos con esta solemnidad que fijan los protocolos, los votos más fervientes de mi nación y mis por las gran nación argentina, pero cuando los corazones sienten, expresan el protocolo y las palabras. Llegó, señor embajador, algo que expresa más: el abrazo de España para la gran nación argentina y el mío personal para vuestro presidente, de militar y camarada".



Madrid.— A las cinco y media de la tarde presentó sus cartas credenciales ante su excelencia el Jefe del Estado, la embajada extraordinaria argentina que ha entregado e impuesto al Generalísimo el collar de la Orden del Libertador, concedida por el presidente de la República Argentina, general Perón. A las cinco menos cuarto de la tarde la escolta mora del Caudillo acudió al Hotel Ritz, de donde salió la embajada extraordinaria presidida por el general López. Todo el trayecto desde el hotel hasta palacio se hallaba engalanado con profusión de banderas y escudos de la Argentina y España. La Gran Vía, sobre todo, presentaba fantástico aspecto. Numeroso público agolpado en las aceras aplaudió y vitoreó con gran entusiasmo a Franco y a Perón y daba vivas a la Argentina y a España. Después de pasar la comitiva, el público se dirigió formando una gran manifestación al Palacio de Oriente y en el tiempo que duró la ceremonia de imposición al Caudillo del Gran Collar de la Orden del Libertador no cesó de aclamar a los jefes de Estado de la Argentina y España.

PERON PRESIDE EN BUENOS AIRES LA CONMEMORACION DE LA FIESTA DE LA RAZA

La histórica efemérides fue celebrada en los Estados Unidos con mayor esplendor que en años anteriores

Buenos Aires.— La embajada de España organizó un solemne Te-Deum en la Catedral de Buenos Aires, con motivo del Día de la Raza. Minutos antes de comenzar la ceremonia religiosa, llegó el presidente de la República Argentina, general Perón, a quien acompañaba su esposa. A la entrada del templo fue saludado por el embajador de España, conde de Buelnes; el Gobierno argentino en pleno, miembros del

EL SOLEMNISMO ACTO Madrid.— Al llegar al palacio de Oriente, las fuerzas de la Casa Militar del Jefe del Estado, rindieron los honores correspondientes al embajador extraordinario del general Perón. La banda de música interpretó el Himno argentino, mientras las tropas rendían armas. El general don Estanislao López pasó directamente al salón del trono, en donde ya le aguardaba su excelencia el Jefe del Estado, que tenía a su derecha a los miembros del Gobierno y a su izquierda al capitán general de la primera región; patriarca de las Indias, doctor Eijo Garay; generales jefes de las jurisdicciones de Marina y Aire; presidentes del Tribunal Supremo y del Alto Tribunal de Justicia Militar; del Consejo de Estado y otras autoridades y jerarquías. Al fondo se hallaban la Mesa de las Cortes y los ayudantes de su excelencia. El general don Estanislao López se situó frente al Caudillo, y detrás del embajador extraordinario los miembros de su misión y el personal de la embajada argentina. Primeramente, el representante extraordinario del general Perón hizo entrega al Generalísimo Franco de las credenciales que le acreditaban como tal y a continuación pronunció el siguiente discurso:

DISCURSO DEL EMBAJADOR ARGENTINO "Excmo. Señor Jefe del Estado y Generalísimo de los ejércitos de España, don Francisco Franco Bahamonde. Desde una República que está encavada en la parte Sur del continente que hace cuatro siglos y medio descubrió Colón y al ser amantada y creada por la Madre Patria, como cariñosamente se la llama a esta noble, grande, santa y buena España, recibiera de ella todos sus dones y virtudes, pasando, al depositarse con la gloria, con el nombre de Argentina, a formar parte en el concierto de las naciones libres y soberanas ostentando por bandera un cielo inmenso y para que la alumbra, un sol.

(Continúa en última página)

Federico Canloni embajador argentino en la Unión Soviética

Buenos Aires.— El Senado argentino en sesión secreta, ha aprobado el nombramiento de Federico Canloni como primer embajador de la Argentina en la URSS.—Efe.

EL RETORNO DEL REY DE GRECIA



En coche abierto y protegido por una fuerte escolta de la policía motorizada, el Rey Jorge II pasó por las calles atenienses a su regreso a la capital.

Fervoroso homenaje al maestro de artistas D. Manuel Izquierdo

Información en 6.ª página

Estamos abrumados por el peso de los hechos ayer acontecidos. Verdaderamente esta fecha en que la Iglesia conmemora aquella milagrosa aparición de la Virgen a orillas del Ebro...

Homenaje de los médicos burgaleses a don Teodoro Rojo Yagüe

Ayer, en simpático acto, le fué entregado un pergamino

¿El caso insólito de la lluvia de bodas? Esto ya lo hicimos ayer. Pudieramos pensar la secuela de dichas bodas...

A mediodía de ayer, en el Colegio de Médicos de la provincia, tuvo lugar el simpático homenaje tributado a don Teodoro Rojo Yagüe...

Dr. Alonso, fueron leídas las adhesiones, las cuales estaban concebidas en términos muy cariñosos...

También pudieramos centrar la actualidad en esos dos homenajes a cual más merecido. El uno dedicado a don Manuel Izquierdo...

El señor Rojo Yagüe ha sido trasladado a San Leonardo de Yagüe con motivo de abandonar esta provincia...

EL PERGAMINO
Es obra de Maese Calvo, igual que el artístico cuadro en que está enmarcado...

Asimismo pudieramos recurrir a los actos conmemorativos ayer celebrados por los diferentes Cuerpos que están bajo la advocación de la Virgen del Pilar...

Comenzó el acto haciendo uso de la palabra, el Dr. Gilhez Heras, quien en nombre del presidente Dr. Yara...

Este Colegio provincial con ferviente adhesión y cooperación de todos los médicos de la provincia...

Ya hemos dicho que el día no regaló "materia" periodística. Para que nada faltara, se dió la nota luctuosa. Urta muerte. Fortuita, pero no por ello no menos lamentable...

Terminó reiterándole el afecto y cariño del Colegio. Comenzó el acto haciendo uso de la palabra, el Dr. Gilhez Heras...

Apertura del curso en las escuelas nocturnas para hijos de camilleros de la Cruz Roja

Eterna gloria para el joven malogrado y resignación cristiana para sus familiares... Es lo que sinceramente deseamos... B. L.

Asistió la presidenta de honor D.ª María Martínez del Campo de Yagüe

A las doce de la mañana de ayer tuvo lugar en el domicilio del cuartel de la Brigada Mixta número 10 de la Cruz Roja...

Atención, taberneros

Os ofrezco trépanos para embudidos inmejorables en calidad y precio a 1,50 pesetas...

Hizo a continuación una sucinta exposición de su labor en favor de la clase médica...

Seguidamente el Sr. Andueza, embargado por la emoción, pronunció breves palabras para exaltar el acto que celebra el Colegio...

Abundancia de huevos!

Mayor cantidad de leche! Conseguirá de sus aves y vacas y las alimenta con...

Finalmente el homenajeado Sr. Rojo Yagüe, deplamó los elogios y dijo que entre todos los homenajes que podían habersele dedicado...

La presidenta de honor, doña María Martínez del Campo de Yagüe, dando prueba una vez más de su desvelado interés por la Cruz Roja...

haina de pescado RUVEL

La mejor y la más barata Julio Ruiz de Velasco Avenida de José Antonio, 12, Bilbao Representante en Burgos...

La instrucción de la apertura del curso, se procedió al reparto de libros y demás material pedagógico a los alumnos...

Por la tarde tuvo lugar en el mismo domicilio una sesión de cine, dedicada exclusivamente para los alumnos.

COMPRARIAMOS

fábrica de jabón común clasificada Apartado 460.-Tno. 10081 BILBAO

La instrucción de la apertura del curso, se procedió al reparto de libros y demás material pedagógico a los alumnos...

La instrucción de la apertura del curso, se procedió al reparto de libros y demás material pedagógico a los alumnos...

LOS DIENTES CON UN SIGNO

Cualquier trastorno que sufran los dientes repercute en el organismo e inversamente...

La instrucción de la apertura del curso, se procedió al reparto de libros y demás material pedagógico a los alumnos...

La instrucción de la apertura del curso, se procedió al reparto de libros y demás material pedagógico a los alumnos...

CRIMA DENTAL CIENTIFICA PROFIDEN

Laboratorios Profiden, S. A. Investigación y preferencia odontológica

La instrucción de la apertura del curso, se procedió al reparto de libros y demás material pedagógico a los alumnos...

La instrucción de la apertura del curso, se procedió al reparto de libros y demás material pedagógico a los alumnos...

VIGIETA CASTILLA

Almacenes JOSE CAMARA-Ingeniero de Caminos Carretera de Arcos 10-Teléfono 1888-Burgos

La instrucción de la apertura del curso, se procedió al reparto de libros y demás material pedagógico a los alumnos...

La instrucción de la apertura del curso, se procedió al reparto de libros y demás material pedagógico a los alumnos...

LA FIESTA DE LA SANTISIMA VIRGEN DEL ROSARIO

Burgos, que como ayer decíamos siente muy dentro de sí su devoción y el amor a María...

La instrucción de la apertura del curso, se procedió al reparto de libros y demás material pedagógico a los alumnos...

La instrucción de la apertura del curso, se procedió al reparto de libros y demás material pedagógico a los alumnos...

LA FIESTA DE LA SANTISIMA VIRGEN DEL ROSARIO

Burgos, que como ayer decíamos siente muy dentro de sí su devoción y el amor a María...

La instrucción de la apertura del curso, se procedió al reparto de libros y demás material pedagógico a los alumnos...

La instrucción de la apertura del curso, se procedió al reparto de libros y demás material pedagógico a los alumnos...

LA FIESTA DE LA SANTISIMA VIRGEN DEL ROSARIO

Burgos, que como ayer decíamos siente muy dentro de sí su devoción y el amor a María...

La instrucción de la apertura del curso, se procedió al reparto de libros y demás material pedagógico a los alumnos...

La instrucción de la apertura del curso, se procedió al reparto de libros y demás material pedagógico a los alumnos...

LA FIESTA DE LA SANTISIMA VIRGEN DEL ROSARIO

Burgos, que como ayer decíamos siente muy dentro de sí su devoción y el amor a María...

La instrucción de la apertura del curso, se procedió al reparto de libros y demás material pedagógico a los alumnos...

La instrucción de la apertura del curso, se procedió al reparto de libros y demás material pedagógico a los alumnos...

LA FIESTA DE LA SANTISIMA VIRGEN DEL ROSARIO

Burgos, que como ayer decíamos siente muy dentro de sí su devoción y el amor a María...

La instrucción de la apertura del curso, se procedió al reparto de libros y demás material pedagógico a los alumnos...

La instrucción de la apertura del curso, se procedió al reparto de libros y demás material pedagógico a los alumnos...

LA FIESTA DE LA SANTISIMA VIRGEN DEL ROSARIO

Burgos, que como ayer decíamos siente muy dentro de sí su devoción y el amor a María...

La instrucción de la apertura del curso, se procedió al reparto de libros y demás material pedagógico a los alumnos...

La instrucción de la apertura del curso, se procedió al reparto de libros y demás material pedagógico a los alumnos...

NOTICIAS

RASGO DIGNO DE ELOGIO. Con motivo de la festividad de la Virgen del Pilar se celebraron ayer, en la iglesia parroquial de San Lesmes...

Auxiliado por varios guardias y merced al rasgo caritativo de doña Ave-lina Izquierdo, propietaria de un chalet cercano al lugar...

Posteriormente, y dada cuenta del suceso al Juzgado de Instrucción, se personó éste en el lugar indicado...

Ha regresado de viaje la modista Blanca Bilbao.

¡ATENCIÓN! "BAR LA BOMBILLA" Pongo en conocimiento de mi clientela que el número de mi teléfono es ahora el 1263.

FATAL ACCIDENTE. A las cuatro y cuarenta y cinco de la tarde de ayer, y cuando se verificaba la prueba ciclista organizada por Educación y Descanso...

Cuando dicho joven, que tomaba parte en la prueba, estaba próximo a entrar en la meta instalada en el Paseo de la Castellana...

Asistió la presidenta de honor D.ª María Martínez del Campo de Yagüe

A las doce de la mañana de ayer tuvo lugar en el domicilio del cuartel de la Brigada Mixta número 10 de la Cruz Roja...

Carlelera de espectáculos COLISEO CASTILLA. A las 3.30, 7.30, 9.15, 11.15, 12.45 y 1.15. "Las llaves del Reino".

CINE AVENIDA. A las 7.30 y 11.15. Compañía Cuadrupulo Muñoz Sampedro. "Luchy Soto".

CALATRAVAS. A las 5.30, 7.45 y 11.15. "Casanova Brown".

CINE CORDON. A las 3.15, 5.15, 7.45 y 10.45. "Recuerda".

GRAN TEATRO. A las 5.15, 7.45 y 10.45. "El corsario negro".

POPULAR CINEMA. A las 12.30, 2.30, 4.30, 6.30 y 8.45. "Recuerda".

SALA DE FIESTAS (Gran Teatro). Conciertos y baile.

ZUMO DE UVA FERMENTADA MOSTELLE Bebida alimenticia ideal para enfermos y convalecientes

La Fiesta de la Santísima Virgen del Rosario

Burgos, que como ayer decíamos siente muy dentro de sí su devoción y el amor a María...

Hoy celebra con todo esplendor y solemnidad la Cofradía del Rosario...

Hoy la Santísima Virgen pide una vez más al pueblo de Burgos una prueba de su devoción y afecto...

De regreso a la iglesia el predicador de la mañana tendrá breve plática de despedida...

La Cofradía y el Clero de la parroquia se complacen en reiterar esta invitación...

Maquinista para taller de ebanistería, se necesita. Talleres Lara y Oficina Colocación

COMPRARIAMOS fábrica de jabón común clasificada Apartado 460.-Tno. 10081 BILBAO

LA FIESTA DE LA SANTISIMA VIRGEN DEL ROSARIO

Burgos, que como ayer decíamos siente muy dentro de sí su devoción y el amor a María...

Estudiantes Universitarios madrileños en Burgos

Anteayer llegaron a nuestra ciudad, procedentes de Madrid, treinta universitarios madrileños...

La expedición, a cuyo mando vino don José María Álvarez Muru...

En primer lugar estuvieron en el Monasterio de las Huelgas...

Posteriormente se trasladaron a la Ciudad Deportiva de "Dos de Mayo"...

Los universitarios madrileños proseguirán hoy su recorrido...

Compro joyas, brillantes OBJETOS ORO, PLATA y dentaduras postizas

Pago muy altos precios Pago por brillantes desde un kilate hasta cuatro kilates de peso...

SOFI Peluquería de Señoras Sombretaría, 10, 5.º - BURGOS

BAR RESTAURANTE "GAONA" Cofia vizcaína Pielos variados

PARA LAS TERESAS el mejor obsequio un ramo de narcisos y claveles de Peluquería FERRY

RUIGO a persona se llevó gabareina equivocada de peluquería Cuesta ayer sábado

REFLEXIONES Siendo la divinidad de Jesucristo la base y fundamento de nuestra fe...

SANTORAL SANTOS DEL LUNES Santos Calixto, pp. Gaudencio, ob. Fortunato, vg. Evaristo, mr. Donatiano, ob. Bernardo, cf.

SANTOS DEL MARTES Santa Teresa de Jesús, vg. Bruno, ob. Fortunato, mr. Severo, ob. Aurelia, vg. Tecla, abadesa.

CULTOS -San Lesmes. - Día 13: Fiesta del Santo Rosario. A las once, misa solemne...

SANTOS DEL LUNES Santos Calixto, pp. Gaudencio, ob. Fortunato, vg. Evaristo, mr. Donatiano, ob. Bernardo, cf.

SANTOS DEL MARTES Santa Teresa de Jesús, vg. Bruno, ob. Fortunato, mr. Severo, ob. Aurelia, vg. Tecla, abadesa.

CULTOS -San Lesmes. - Día 13: Fiesta del Santo Rosario. A las once, misa solemne...

SANTOS DEL LUNES Santos Calixto, pp. Gaudencio, ob. Fortunato, vg. Evaristo, mr. Donatiano, ob. Bernardo, cf.

SANTOS DEL MARTES Santa Teresa de Jesús, vg. Bruno, ob. Fortunato, mr. Severo, ob. Aurelia, vg. Tecla, abadesa.

CULTOS -San Lesmes. - Día 13: Fiesta del Santo Rosario. A las once, misa solemne...

SANTOS DEL LUNES Santos Calixto, pp. Gaudencio, ob. Fortunato, vg. Evaristo, mr. Donatiano, ob. Bernardo, cf.

SANTOS DEL MARTES Santa Teresa de Jesús, vg. Bruno, ob. Fortunato, mr. Severo, ob. Aurelia, vg. Tecla, abadesa.

CULTOS -San Lesmes. - Día 13: Fiesta del Santo Rosario. A las once, misa solemne...

SANTOS DEL LUNES Santos Calixto, pp. Gaudencio, ob. Fortunato, vg. Evaristo, mr. Donatiano, ob. Bernardo, cf.

SANTOS DEL MARTES Santa Teresa de Jesús, vg. Bruno, ob. Fortunato, mr. Severo, ob. Aurelia, vg. Tecla, abadesa.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 12 de Octubre de 1916

Por don Juan Antonio Gutiérrez y para su hijo el joven y notable abogado don Juan Antonio Gutiérrez...

Esta mañana ha fallecido en su finca de Torrepadriana, la señora duquesa viuda de Noblejas...

Con un tiempo magnífico se ha celebrado la romería del Pilar en el barrio de Villimar...

Ayer tarde chocaron en la estación de Calzada de Bureba, dos trenes de mercancías...

Esta tarde ha fallecido la joven Candelas Carranza Cantón, hija de don Agustín...

VIDA RELIGIOSA

Dominica XVIII de Pentecostés

Evangelio de este día según Mateo En aquel tiempo: Subiendo Jesús a una barca...

Después, para confirmar más la fe en su divinidad...

Siendo la divinidad de Jesucristo la base y fundamento de nuestra fe...

SANTORAL SANTOS DEL LUNES Santos Calixto, pp. Gaudencio, ob. Fortunato, vg. Evaristo, mr. Donatiano, ob. Bernardo, cf.

SANTOS DEL MARTES Santa Teresa de Jesús, vg. Bruno, ob. Fortunato, mr. Severo, ob. Aurelia, vg. Tecla, abadesa.

CULTOS -San Lesmes. - Día 13: Fiesta del Santo Rosario. A las once, misa solemne...

SANTOS DEL LUNES Santos Calixto, pp. Gaudencio, ob. Fortunato, vg. Evaristo, mr. Donatiano, ob. Bernardo, cf.

SANTOS DEL MARTES Santa Teresa de Jesús, vg. Bruno, ob. Fortunato, mr. Severo, ob. Aurelia, vg. Tecla, abadesa.

CULTOS -San Lesmes. - Día 13: Fiesta del Santo Rosario. A las once, misa solemne...

SANTOS DEL LUNES Santos Calixto, pp. Gaudencio, ob. Fortunato, vg. Evaristo, mr. Donatiano, ob. Bernardo, cf.

SANTOS DEL MARTES Santa Teresa de Jesús, vg. Bruno, ob. Fortunato, mr. Severo, ob. Aurelia, vg. Tecla, abadesa.

CULTOS -San Lesmes. - Día 13: Fiesta del Santo Rosario. A las once, misa solemne...

SANTOS DEL LUNES Santos Calixto, pp. Gaudencio, ob. Fortunato, vg. Evaristo, mr. Donatiano, ob. Bernardo, cf.

SANTOS DEL MARTES Santa Teresa de Jesús, vg. Bruno, ob. Fortunato, mr. Severo, ob. Aurelia, vg. Tecla, abadesa.

CULTOS -San Lesmes. - Día 13: Fiesta del Santo Rosario. A las once, misa solemne...

SANTOS DEL LUNES Santos Calixto, pp. Gaudencio, ob. Fortunato, vg. Evaristo, mr. Donatiano, ob. Bernardo, cf.

SANTOS DEL MARTES Santa Teresa de Jesús, vg. Bruno, ob. Fortunato, mr. Severo, ob. Aurelia, vg. Tecla, abadesa.

CULTOS -San Lesmes. - Día 13: Fiesta del Santo Rosario. A las once, misa solemne...

SANTOS DEL LUNES Santos Calixto, pp. Gaudencio, ob. Fortunato, vg. Evaristo, mr. Donatiano, ob. Bernardo, cf.

Ecos de la prensa extranjera

La vida sencilla de Madame Curie

Gabriel Reuillard, ha evocado en el periódico "Le Monde" la personalidad de Madame Curie, de la que se ha celebrado ahora el aniversario de su muerte, escribiendo entre otras cosas: La característica del temperamento de Marie Curie era, precisamente, no afirmar características alguna. Hay personas que se esfuerzan por todos los medios en destacarse, mientras ella hacía todo lo posible por esconderse, cuando no podía desaparecer totalmente.

En varias ocasiones tuvo el honor de acercarse a Marie Curie, a la que no gustaban los periodistas, porque la horrorizaba todo lo que pudiera parecerse, de cerca o de lejos, a la publicidad y porqué además tenía que, con la mejor intención del mundo, deformasen su manera de pensar y la traicionaran.

Parece que la estoy viendo con una blusa roja, como la bata de un estudiante, de la estudiante que fue hasta el último día de su vida, teniendo bien presentes las facciones del rostro tan fino y apereginado, los ojos ya afectados por la radiemittencia, detrás de gruesos lentes—tardía protección—, los cabellos grises sencillamente peinados hacia la nuca, sin la más pequeña vanidad, como una prolongación de la frente alta y bien dibujada.

Sus palabras, pronunciadas sin efectos oratorios, iban matizadas con incisos, con repeticiones que las coreaban constantemente. Yo repetía sus frases para cerciorarme de que las había comprendido bien: "No, no diga este precioso cuerpo radioactivo, hace maravillas, diga que presta servicios, grandes servicios".

Corregía siempre para atenuar, mucho más en el sentido de la modestia, cuando se trataba de su persona, de sus concepciones, de sus trabajos en curso. Sobre todo, imploraba, no hable de mí.

Estaba obcecada por infinidad de escrúpulos. Una timidez que nunca consiguió dominar por completo, ni siquiera en plena gloria, la hacía encogerse ante terceras personas, por muy modestas que fuesen.

"Estamos hechos para servir, utilizando la palabra servir, en su sentido más humilde, en el más bello también y más elevado: Servir como una servidora de toda la humanidad que hubiera querido ser."

Somos tan poca cosa. ¡Nuestro paso por la tierra es tan corto! Esforzémonos por hacer algún bien". Jamás decía una palabra respecto a sí misma. Era preciso insistir, hallar el camino para que consiguiera revelar modestos pormenores de sus trabajos, de la obra grandiosa que llevaba a cabo día tras día, a pesar de su enfermedad, del debilitamiento progresivo de los últimos años, del esfuerzo heroico que llevaba a cabo sin un desfallecimiento.

No consentía que se hablase de ella en público. "No, ¿para qué?". A pesar de todo, esta mujer de ciencia era una verdadera mujer y una de las más encantadoras. Apreciaba y estimaba todo lo que merecía ser apreciado y estimado. Adoraba la vida.—A.I.

EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos

LA EUROPA DE HOY

Por RANDOLPH CHURCHILL

La realidad rusa empaña la integridad y validez jurídica del Tribunal de Nuremberg

Nueva York.—Las decisiones recalcadas en el proceso de Nuremberg son estimadas, en general, como un precedente, que ha de establecer normas que garanticen, en el futuro, el castigo de los dirigentes militares y políticos culpables de "conspiración para desencadenar una guerra de agresión". La idea en sí es admirable. Pero no debe pasarse por alto que la razón principal de que los dirigentes nazis se encontrasen en el banquillo de los acusados no ha sido la de haber desencadenado la guerra, sino la de haberla perdido. Por consiguiente, es más probable que los historiadores del futuro estimen que el verdadero significado del proceso de Nuremberg fué el de sentar un precedente, en virtud del cual los vencidos en una contienda armada serán juzgados y sentenciados a muerte por los vencedores. Ahora bien, nosotros nos permitimos dudar de que esta actitud ha de influir beneficiosamente en la causa de la civilización mundial.

Los veredictos, cuidadosamente elaborados y depurados, pronunciados en Nuremberg, prueban la seriedad y el sentido de responsabilidad con que el Tribunal se dedicó a su complicada e ingrata tarea. Nadie puede dudar de que se hizo justicia, en el sentido más amplio de la palabra. Por otro lado, en este caso pueden suscitarse graves dudas sobre la bondad de la ley aplicada. Es indudable que los hombres culpables del proceso de Nuremberg cometieron los más viles crímenes de lesa humanidad. Pero para poder procesarlos hubo necesidad de inventar una ley, y aplicarla con sentido retroactivo. Lógicamente, na

die pensaré que es bueno este procedimiento de justicia.

Aun concediendo la existencia de una ilegalidad esencial en todos los fundamentos básicos del proceso, el curso del mismo se desarrolló con tal dignidad y espíritu de justicia y con respeto tal hacia las normas de la evidencia de culpabilidad que los acusados demostraron calidamente, por su conducta, que en el fondo de sus corazones habían aceptado la competencia del Tribunal. Los acusados—como hiciera el Rey Carlos I cuando fué procesado por los "Cabezas redondas" victoriosos—pu dieron haberse negado a defenderse. En vez de ello, se defendieron con vigor y, en repetidas ocasiones, mostraron respeto hacia el Tribunal por la forma de desenvolverse el proceso y por la actuación del presidente, sir Geoffrey Lawrence, así como por la forma en que sir Maxwell Fyfe y otros letrados aliados sostenían los puntos de la acusación.

Un detalle poco satisfactorio fué el de que los jueces rusos estuvieron en desacuerdo en los veredictos, especialmente en los que se trató de atemperar el rigor de la justicia con la clemencia. Pero aún más desagradable ha sido el hecho repugnante—demostrado a lo largo de todo el proceso—de que muchas de las acusaciones formuladas contra los procesados, especialmente las dirigidas contra grupos y organizaciones, pudieron haber sido formuladas, con igual o más energía y verdad, contra los mismos rusos. En la Acusación I—plan común o cláusula de conspiración—se especifica que los acusados "proyectaron, prepararon, iniciaron y libraron guerras de agresión; guerras que eran una violación flagrante de los tratados ocupados por el Ejército germano fueron las invasiones rusas de Finlandia, Letonia, Lituania, Estonia y Polonia? ¿No fueron acaso conspiraciones para desencadenar guerras? ¿O, es que fueron simples accidentes? Otro de los cargos acusaba al Gobierno y al Alto Mando alemán de "deportar a ciudadanos

capacitados, desde los países ocupados hacia Alemania y otros países ocupados por el Ejército germano con el fin de dedicarlos a trabajos de esclavitud". Las deportaciones, hechas por los rusos, de polacos, lituanos, lituanos y estonios—sin pararnos a mencionar las de sus propios conciudadanos—, reducen las realizadas por los alemanes a sencillos juegos de niños. Se desconoce el número exacto de las víctimas habidas en los campos de concentración soviéticos; pero no son inferiores a 18 millones de seres humanos o, quizá, de 25 millones. Sin duda, estas realidades desagradables manchan la integridad del Tribunal y, hasta cierto punto, despojan de validez a toda la máquina jurídica de Nuremberg.

Orujo especial
Anisados finos
Licores
Cognacs
Valeriano del Barrio
Avenida: Albornoz, 51. Teléfono 1716
SUCURSAL: Santander, 34

La enfermedad de la PROSTATIA y urinaria
Frecuentes deseos de orinar, micciones dolorosas, retención de la orina, atrofia completa, puede combatirse con el LIDACRON. El tratamiento es sencillo, notándose una inmediata mejoría.
Venta en Farmacias. Laboratorio L. I. D. A. T. Consejo de Ciento, 280. - Barcelona.
Consulte con su médico
Aprob. Consejo Central Sanitario n.º 3248
LIDACRON

Figuras de hoy

LOS ABSUELTOS DE NUREMBERG

Von Papan, Schacht y Fritsche

Por Enrique TORRES



Con el veredicto del Tribunal Internacional de Nuremberg, termina el fin de uno de los procesos más tristes y dramáticos de la Historia del Mundo. Diríase que tras de la horrible tragedia del último caos bélico universal, la Providencia parece haber querido desnudar al hombre de su envanecimiento y soberbia, recordándole la miseria de su pecado en este angustioso desfile de crímenes monstruosos, de locuras y de pasiones de infidelidades y cobardías.

Al margen ya de consecuencias meramente procesales; de comentarios a la jurisprudencia que sienta el histórico fallo; olvidando si se quiere—lo que ya es mucho—el tremendo sarcasmo del acusado-acusador, la trágica verdad es esa: que el Mundo se ha mirado al espejo más o menos azogado de la justicia, si bien sea humana, y ha empezado a darse cuenta de su espantosa fealdad moral.

Ahí están las pruebas, el peso de los testimonios, la sangre de millones de víctimas, el fracaso de métodos y sistemas que la cegadora oscuridad humana quiso divulgar. Y ahí están también los encartados inocentes y culpables según el fallo, como figuras representativas de un drama colectivo nacional. El plomo de los que se enjuicó y condenó como máximos culpables; las cárceles y campos de trabajo agotarán a la mayoría de aquellos a quienes se apreció también culpables.

Sólo tres de los procesados en principio, podrán vagar por el mundo en esa trágica y dolorosa peregrinación de recuerdos, si es que la epidemia de odio les permite el derecho de seguir viviendo y meditando todavía. Todos los conocemos porque sus nombres han jugado en la historia de estos últimos años un papel importante: Von Papan, el Doctor Schacht y Hans Fritsche.

Tal vez lo que haya salvado al primero es la independencia de su gran patriotismo, porque Von Papan fué ante todo el modelo del auténtico alemán. Diplomático desde 1913 como agregado militar en la embajada alemana de Washington y más tarde con el mismo cargo en Méjico, este mismo patriotismo le llevó a los campos de batalla en 1915, en donde sirvió en calidad de oficial del Estado Mayor, en el frente occidental primero y en el cuarto cuerpo de Ejército después.

Pero terminada la guerra, Von Papan, que entendió la tremenda responsabilidad y comprendió las dificultades del porvenir de su país en la nueva etapa de la paz, quiso dar una prueba más de este amor a Alemania al ponerse al frente del partido católico y aceptar la presidencia del Gabinete a raíz de la dimisión de Brüning.

En la memoria de todos está aún la crítica época de lucha entre Von Papan y Hitler en 1932 que termina con la concesión del primero a colaborar en la nueva catástrofe alemana. Desde entonces, Von Papan es el diplomático más valioso al servicio del VII Reich lo mismo en Viena que en Turquía, cuando la compleja y difícil red de los Balcanes exige un hábil y experto manipulador en la decidida política germana hacia el Sur y hacia el Este.

Católico convencido y practicante y por ende anticomunista; hombre de conducta honrada y sobre todo, profundamente alemán, muy bien pudiera ser el símbolo de lo que han sido y son ahora, en este momento de Alemania, muchos de sus compatriotas.

Algo parecido de lo que le ocurre al Dr. Schacht, primer financiero de su país. Schacht, "el salvador del marco", como se le llamó a raíz de la terminación de la primera contienda mundial, cuando la inflación llegó a ser caótica y la axistia de las reparaciones amenazaba con año

gr económicamente a Alemania, es otro de esos hombres a quienes tal vez sólo se puede acusar de haber amado con espíritu de entrega y sacrificio al país que le vio nacer. Hijo de unos modestos comerciantes y tempranamente aficionado a los estudios económicos, por los que demostró extraordinaria capacidad, a los 24 años era ya el director de la Unión de Acuerdos Comerciales, y dos años más tarde, director adjunto del Dresner Bank.

Director luego del Reichbank o Banco Nacional Alemán, ministro en primer y titular después de la cartera de Economía del Reich desde cuyos cargos, como orador y viajero infatigable, como gran experto y capaz, logró no sólo la rehabilitación monetaria de Alemania, sino el enorme desarrollo económico de sus últimos tiempos, sólo podía ser acusado de estos servicios prestados a la causa de su nación. Y fué este mismo patriotismo y no su filialidad política—Schacht había sido democrata antes de servir al nacionalsocialismo—el que llevó al viejo financiero germano a oponerse a las últimas locuras heroicas del Gobierno de la resistencia de Berlín y lo que le costó la detención por los nazis, tres días antes de que las fuerzas aliadas ocuparan a Alemania.

Como Von Papan, Schacht es, pues, una de esas figuras señeras a quienes tal vez con más dolor e incomprensión de su propio pueblo, les ha tocado cargar con la cruz de la tragedia nacional.

Finalmente, la breve semblanza de Hans Fritsche forma la triste trilogía de los absueltos. De Fritsche, se puede decir muy poca cosa. No fué tampoco ninguna figura de reguimiento. A las órdenes de Goebbels se limitó a secundar una propaganda harto conocida, sobre todo a través del departamento de Radio alemán, del que fué director y organizador. Su atribución por el Tribunal Internacional de Nuremberg, es otra confirmación del punto de vista que antes apuntamos.

Confesemos que no ha sido excesivamente cruel este Tribunal aliado que ha juzgado uno de los más trágicos dramas de la Historia. Tal vez porque la vergüenza misma de los hechos acusa a toda la Humanidad. La lección sirve lo mismo para vencidos que para vencedores. El Mundo no debe olvidar esta gran enseñanza, de que quedarán como testimonio estos absueltos de Nuremberg, personajes vivientes de la gran tragedia de un pueblo.

CONFITERIA ALCALDE
ofrece a usted el establecimiento abierto ayer en
TINTE, 20
Pastas especialidad de la casa.

Muelas de esmeril "RALO"
Máximo rendimiento para talleres, fundiciones, sierras mecánicas
Suministros MAT
Avenida del Generalísimo, 8
VALLADOLID
¿Sus gallinas no ponen...? ¿Están enfermas...? Inmediatamente deles **GALLIOL**
y en dos días verá su resultado. Premiado en varias Exposiciones. Lab. GZ, GUEVAS.—LOGROÑO

Reportaje del día

Al fin ha terminado el monstruoso proceso que el saltador de caminos Tito ha ordenado formar contra el patriota, noble y valeroso arzobispo de Zagreb, monseñor Stejpanic. Como ya había afirmado desde el principio del proceso esta noble armada la sentencia condenatoria. Solo la presión del Mundo civilizado especialmente de la potestad espiritual del Vaticano y de los cardenales y obispos de la Iglesia por un lado y la posición de los Gobiernos de Inglaterra y los Estados Unidos por otro, han salvado la vida del Primado croata frente a los planes del tirano Tito que deseaba la condena mortal de inocente para aplastar en él la libertad y los derechos de la Iglesia.

Haec ya mucho tiempo que conocía el Mundo una farsa jurídica de la categoría de la que recientemente ha terminado en Yugoslavia. Todas las pruebas presentadas contra Stejpanic habian sido amañadas por los satélites de Tito; todas las acusaciones han sido victoriosamente rebatidas por monseñor Stejpanic; los testigos de cargo han sido pagados por los satélites de Moscú mientras los defensores del arzobispo croata han sido siquiera llamados al Tribunal. De todas maneras no es este monstruoso proceso que viola las más elementales normas de la justicia una invención del tirano croata Tito. Con él se ha puesto en acción la táctica comunista que ya se inició en Rusia pocos años después de la revolución soviética: para prestigiar y eliminar de la vida nacional a la Iglesia, única fuerza espiritual de los pueblos, los comunistas acusan a sus altos representantes eclesíasticos de crímenes de traición totalmente falsos cuyas calumnias pueden llegar a impresionar a la opinión pública.

UN PROCESO TÍPICAMENTE COMUNISTA
El antecedente inmediato del proceso contra el santo arzobispo de Zagreb es el célebre juicio que los comunistas llevaron en 1923 contra los obispos católicos monseñor Ciplack y monseñor Budkiewicz. El Moscú de entonces acusó a los obispos católicos de traición a Patria y de perjudicar sus intereses. Tanto monseñor Ciplack—un obispo titular de Achida—como monseñor Budkiewicz, no habian estado en absoluto en la lealtad a Rusia; únicamente habian defendido los derechos de la Iglesia en sus cargos de manera satánica por el Estado comunista. A bumbo playlo los soviets iniciaron el proceso. Los obispos no pudieron defenderse; los testigos habian sido comprados por el Gobierno moscovita; los representantes extranjeros no pudieron llegar a los acusados. Al fin se dieron las sentencias: los dos obispos fueron condenados a muerte. Monseñor Ciplack fué después indultado y condenado a prisión en la que sufrió espantosos martirios; monseñor Budkiewicz que junto a su compañero sufrió con valentía cristiana los tormentos de la cheka, después padecer terribles sufrimientos fue fusilado. Para mayor escarnio de Iglesia su ejecución tuvo lugar Viernes Santo.

LOS CARDENALES LEDOCHOWSKI Y VON GALEN
También en otros países han frido persecución los arzobispos obispos católicos por su entera feñsa de los derechos de la Iglesia. Antecedente al actual caso monseñor Stejpanic y al de monseñor Ciplack y al de monseñor Budkiewicz fué el del cardenal Ledochowski que sufrió persecución y orden de Bismarck, el candelero de hierro de Alemania. En 1871 Ledochowski protestó energicamente en defensa de la libertad cristiana contra los "eyes bismarckianos" que colocaban a la Iglesia bajo la tutela del Gobierno prusiano. muña del Gobierno prusiano, el candelero de hierro le hizo prisión. Con valentía sin igual el entonces arzobispo de Posen defendió la libertad de la Iglesia. Los ces le condenaron a dos años de prisión. En ella soportó todas las tentativas de Bismarck para que retractara. Al salir de su prisión el Papa le elevó a la dignidad de cardenal.

Recientemente otro obispo más supo defender frente al comunismo la dignidad y libertad de la Iglesia y en su sición soportó persecuciones cuantiosas: fué el obispo de Munster monseñor Von Galen. El Papa le dio sus esfuerzos condecorando el último Consistorio la púrpura de los Príncipes de la Iglesia.

CALATRAVAS Hoy: 5,30, 7,45, 10,45 (SENSACIONAL!)
GARY COOPER
TERESA WRIGHT
FRANK MORGAN
ANITA LOUISE
Casanova Brown Director: SAM WOOD

TEATRO AVENIDA Hoy a las 7:30 y 11 noche DESPEDIDA de la Compañía GUADALUPE MUÑOZ SAMPEDRO - LUCHY SOTO - LUIS PEÑA con la comedia en tres actos

"Doña Tufilos" Grandioso éxito de toda la compañía. Nueva PRESENTACION de la Compañía de comedias F. MARTINEZ SORIA, con la farsa en tres actos

«EL SOSIEGO»

GRAN TEATRO

TEATRO CINE A las 5, 7,45 y 10,45 Acontecimiento sensacional Estreno de la magnífica película **EL CORSARIO NEGRO**
Basado en la obra de Salgari, con sus abordajes, asaltos, luchas, raptos y aventuras sin fin.
Completará el programa el noticiero IMAGENES núm. 83, con las jornadas deportivas de la CIUDAD DE LOS DEPORTES.
Pronto.—Cantinfías en ROMEO Y JULIETA

COLISEO Hoy a las 8:30 "NI SANGRE, NI AR ENA" por Cantinfías a las 5:15, 7:45 y 11.—EXITO APO TEOSICO E INENARRABLE DEL MAS GIGANTESCO Y MARAVILLOSO FILM DEL AÑO **LAS LLAVES DEL REINO**
Una historia que perdurará, porque jamás, jamás, se había conseguido tanto. Reserve su localidad con tiempo.

CORDON RECUERDA... (SPELLBOUND)
EL MAYOR ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO EL EXITO CUMBRE DE INGRID BERGMAN y GREGORY PECK
La película que comenta todo el mundo

Sociedad Anónima Real

Fábrica de peletería

Pieles finas Abrigos

PRECIOS DE FABRICA

EXPOSICION Y VENTA

Paseo de la Quinta, 13
Teléfono 2885 - BURGOS

TURRON PARA NAVIDAD

Esmérese en la compra de este delicado artículo, haciendo sus pedidos a la antigua fábrica

VICENTE SANCHIS MIRA E HIJOS, S. L.

DE JIJONA

por mediación de sus exclusivistas

IGNACIO PALACIOS, S. A. de BURGOS

Usted necesita garantía de calidad; nosotros se la ofrecemos.

NOTA.—Pedidos mínimos para servir directamente de fábrica, 100 kilogramos.

ANTES, AHORA y SIEMPRE

Los más selectos, los más convenientes y los más elegantes

ABRIGOS DE PIEL PELAYO

se los ofrece solamente

Especialidad a la medida Plaza de José Antonio, 4 - 9
Teléfono, 23 - 04

LOZA Y CRISTAL

Industrias Giménez Cuende, S. A.

Pone en conocimiento de los comerciantes de este ramo en la provincia, que pueden ver muestras y solicitar precios

Enseñanza garantizada

ACADEMIA CASTILLA.—PUEBLA

Comercio, Cultura, Oficinas y Bancos, Contabilidad, Taquígrafos, SERIEDAD—COMPETENCIA

Yoghourt Mayté

Venta en Farmacias, Café Viena, fitería y Granja Tudanca, Barrios Mundos, Confitería Arriba Bombonera Ideal.

Orujo superior

Cañas y aguardientes de todas clases vermouth blanco y moscatel

ANTONIO CARCEDO MARISC
Albornoz, 20—San Juan, 56—BURGO

El miércoles próximo en el Teatro Avenida "Galas de Prensa"

Una gran función de ópera, por prestigiosas figuras del arte lírico

Casi en vísperas de la próxima función de "Galas de Prensa" organizada por la Asociación de la Prensa...

Las localidades para el festivo están a punto de agotarse y desde luego la velada, que se ha montado...

Por eso, en la interpretación de "Marina" la magna obra del maestro Arrieta, hemos procurado reunir un elenco de cantantes de primerísima fila...

Cabe suponer tan destacado y selecto conjunto de primeras figuras para nuestra "Marina" del miércoles?

En fin, he ahí la base de esa gran fiesta de arte que será nuestra función de ópera, el próximo miércoles, a las 10.45 en el Teatro Avenida.

Necesitamos

Representante a comisión especializado en géneros punto vista capital y provincia. Escribir ruta y referencias al número 9967, Vergara, 11, BARCELONA

ARTE PAISAJES DE BURGOS Apertura de la exposición de Rigoberto González Arce

A mediodía de ayer tuvo lugar en el salón de "Artesanía" la inauguración de la exposición de pintura de Rigoberto González Arce.

Asistieron al acto el alcalde de la ciudad y otras autoridades, así como gran número de amantes de la pintura, artistas y amigos de expositor.

Y resulta curioso observar el hecho de que el artista llega a precisarse después de haber cultivado con éxito otros géneros de mayor pretensión.

Castilla tiene también paisaje; un paisaje singular, bellísimo, de contrastes; Castilla tiene color y Castilla tiene luz, mucha luz.

Rigoberto confirma cuanto decimos porque este considerable lote de obras expuestas manifiesta bien a las claras el proceso de su arte que, pasó por el retrato, el tema y el bodegón...

grandes composiciones admirables... y aboca en el paisaje, donde se muestra como artista logrado.

Bellísimos paisajes de nuestra provincia han sido recogidos por el pintor. En todos ellos puede apreciarse un indudable acierto en la elección de motivos y dominio de color digno de relieve.

Mucho progreso puede observarse, en la carrera del joven pintor burgalés. En su colección de ahora tiene cuadros magníficos --sentimos no poder ahora particularizar-- que evidencian, como dijimos, al artista cuajado, y que, por otra parte, los síntomas son de que el entusiasmo y la laboriosidad de aquél no conocen desmayo...

Castilla tiene también paisaje; un paisaje singular, bellísimo, de contrastes; Castilla tiene color y Castilla tiene luz, mucha luz.

Rigoberto confirma cuanto decimos porque este considerable lote de obras expuestas manifiesta bien a las claras el proceso de su arte que, pasó por el retrato, el tema y el bodegón...

Información militar ASCENSOS

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica entre otras, las siguientes disposiciones: Se nombra subinspector de Batallería, don Mariano Lambre Massa.

SUELDOS Se concede de 6.900 pesetas al maestro guarnicionero don Saturnino Arribas Vicario, de la agrupación de Intendencia núm. 6.

Jesús de Grado Oritopédico HERNIADOS para la contención de las hernias, usando aparatos GRADO. So construye toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa.

Calzados Artesanía SOLIDOS Y DE FINAS LINEAS Plaza de Prim BURGOS VENDO FABRICA Hillados lana, cupo funcionando, lavadero, tintes, Razon, Lazaro, Imperial, 12.—MADRID

NUEVOS HOGARES

A las diez de la mañana de ayer y ante el altar mayor, profusamente iluminado y engalanado, de la capilla de los PP. Carmelitas de esta ciudad, se celebró el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita María Angeles Rebollo Castellón y don Francisco Calvo Ruano, profesor mercantil y oficial del Instituto Español de Moneda Extranjera.

Posteriormente, la solemne comitiva se trasladó a una de las dependencias del Convento, donde ante la representación del Juez, que ostentaba el fiscal de esta Audiencia, don Luciano Suárez Valdes, se procedió a suscribir el acta matrimonial, firmando como testigos por parte del novio don Felipe Calvo Ruano, don Fidel Illana Franco, médico, don Miguel Cochón, abogado, y por parte de la desposada, don Félix Rebollo Barahona, ingeniero naval, don Florentino de Lope, industrial, don Jacinto Logado, director de la Prisión de Vitoria, y don Adrián López Daza, médico de Madrid.

Concluida la ceremonia religiosa, la feliz pareja abandonó el templo, penetrando en la sacristía, donde, ante la representación del juez, se procedió al cumplimiento del requisito civil, firmando el acta matrimonial como testigos, don Salvador Sancho Cuervo y don José Solar Bolado.

Concluida la ceremonia religiosa, la feliz pareja abandonó el templo, penetrando en la sacristía, donde, ante la representación del juez, se procedió al cumplimiento del requisito civil, firmando el acta matrimonial como testigos, don Salvador Sancho Cuervo y don José Solar Bolado.

En la iglesia parroquial de San Gil Abad de esta ciudad, tuvo lugar ayer la boda de la bella señorita Aurora González Serrano con don José Ubierna Pérez, teniente de Intendencia, con destino en esta Plaza. Actuaron de padrinos, la simpática señorita Francisca Serrano Hernández y don Francisco Ubierna Ibáñez, industrial, y firmaron el acta como testigos, don Emilio González Serrano, abogado, y don José María Garay, médico y don Ricardo González Serrano, industrial.

un delicado "lunch" y la feliz pareja, a la que deseamos eterna luna de miel, salió en viaje de novios, por diversas poblaciones del Norte.

Recibió a la comitiva al pie del presbiterio, el cura párroco, don Félix Nino Palomino, quien posteriormente bendijo la unión, oficiando en la misa de velaciones, Asimiero, dirigió aquí, a los nuevos esposos, una sentida plática, elevando un bello cántico a la santidad y sublimidad del matrimonio cristiano.

Los nuevos señores de Sanz-Gaona a los que deseamos feliz y eterna luna de miel, salieron en viaje de novios para San Sebastián y otras poblaciones del Norte.

Concluida la ceremonia religiosa, la feliz pareja abandonó el templo, penetrando en la sacristía, donde, ante la representación del juez, se procedió al cumplimiento del requisito civil, firmando el acta matrimonial como testigos, don Salvador Sancho Cuervo y don José Solar Bolado.

En la iglesia parroquial de San Gil Abad de esta ciudad, tuvo lugar ayer la boda de la bella señorita Aurora González Serrano con don José Ubierna Pérez, teniente de Intendencia, con destino en esta Plaza.

Teatro y Cine Gran Teatro

HOY ESTRENO DE "EL CORSARIO NEGRO"

Basada en la famosa novela de Emilio Salgari, el genial escritor italiano, la cinematografía ha logrado una película sagrada de intrépidas aventuras y de situaciones emocionantes.

La trágica epopeya de unos nobles impulsados por los avatares de la vida a la piratería, es la que da origen a esta película. El film, con la imponente genia de los aventureros, está salpicado de grandes combates, en aquella época en que todo lo decidía la fuerza y la bravura, abordajes, intrigas...

Manana GRAN DEBUT EN LA SALA DE FIESTAS. Manana es día de gran debut en la Sala de Fiestas del Gran Teatro. En esta sala, que está decidida a hacer degustar lo mejor del género que España posee, se presentará hoy la orquesta Vidal-Ricart.

Colatravas "CASANOVA BROWN" FILM REPLETO DE COMICIDAD Y GRACIA. James Gary Cooper ha estado tan sublimemente gracioso, es el rol más original que ha interpretado el actor laureado de Hollywood, en donde se ha destacado como el artista más versátil. Es morirse de risa al verlo, azorado, tímido, y sigiloso, tratando de evadir la furia de tres mujeres a un tiempo, y luchando con pañales, imperdibles, fórmulas, alfileres, etc. para evitar, al momento de salir de suelta al enterarse que la criatura va aumentando de peso a razón de medio kilo por semana, calculando que al año pesará 25 kilos, y a los dos años 52, y así sucesivamente ad infinitum... Hay que verlo para creerlo.

Ascensión García Salgado MERCERIA - Madrid, 4

¡¡CAPITALISTAS!! En despensa más pitoresca de Valladolid carretera Madrid, kilómetro 188.5. VENDO O PERMITO POR CASA estúpido chalet, sin estovario, gran bodega, dos plantas, muchas y grandes habitaciones decoradas 30.000 pies jardines, agua luz, sobrante. Cien mil pies solares, frente carretera, seis hectáreas huerta regado, 600 frutales, casas caschicas, concheros, gallineros, establos, veinte vacas. Nuevos chalets en construcción, gran porvenir. Precio quinientos mil pesetas. Visitar o escribir Propietario Casimiro Fernández, en la misma línea. Grandes facilidades de pago.

ALCE CORUSA Muy propios para clima frío y terreno pobre, especialmente en Manzanos. Regios económicos. Pidan catálogos y prospectos gratis. JOSE SEANEZ LA BANEZA (LEON)

PIES DELICADOS Consulte: SOLER, CALLISTA San Juan, 65, primero Medias MONASTERIO

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas.- Cada palabra más veinte céntimos - Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

ARRIENDO CEDEMOS arrendamiento magníficos y centrales locales y amplias naves. Teléfono 2102, de 10 a 11.

ARRIENDO local en Arreolans núm. 6, propio para comercio o industria. Zacarías Burgos. Duque de la Victoria, 19, bajo.

ARRIENDO dos locales amplios, calle San Isidro, 6.

ARRIENDO local en Arreolans núm. 6, propio para comercio o industria. Zacarías Burgos. Duque de la Victoria, 19, bajo.

ARRIENDO local en Arreolans núm. 6, propio para comercio o industria. Zacarías Burgos. Duque de la Victoria, 19, bajo.

ARRIENDO local en Arreolans núm. 6, propio para comercio o industria. Zacarías Burgos. Duque de la Victoria, 19, bajo.

ARRIENDO local en Arreolans núm. 6, propio para comercio o industria. Zacarías Burgos. Duque de la Victoria, 19, bajo.

ARRIENDO local en Arreolans núm. 6, propio para comercio o industria. Zacarías Burgos. Duque de la Victoria, 19, bajo.

ARRIENDO local en Arreolans núm. 6, propio para comercio o industria. Zacarías Burgos. Duque de la Victoria, 19, bajo.

ARRIENDO local en Arreolans núm. 6, propio para comercio o industria. Zacarías Burgos. Duque de la Victoria, 19, bajo.

ARRIENDO local en Arreolans núm. 6, propio para comercio o industria. Zacarías Burgos. Duque de la Victoria, 19, bajo.

ARRIENDO local en Arreolans núm. 6, propio para comercio o industria. Zacarías Burgos. Duque de la Victoria, 19, bajo.

ARRIENDO local en Arreolans núm. 6, propio para comercio o industria. Zacarías Burgos. Duque de la Victoria, 19, bajo.

ARRIENDO local en Arreolans núm. 6, propio para comercio o industria. Zacarías Burgos. Duque de la Victoria, 19, bajo.

ARRIENDO local en Arreolans núm. 6, propio para comercio o industria. Zacarías Burgos. Duque de la Victoria, 19, bajo.

ARRIENDO local en Arreolans núm. 6, propio para comercio o industria. Zacarías Burgos. Duque de la Victoria, 19, bajo.

ARRIENDO local en Arreolans núm. 6, propio para comercio o industria. Zacarías Burgos. Duque de la Victoria, 19, bajo.

ARRIENDO local en Arreolans núm. 6, propio para comercio o industria. Zacarías Burgos. Duque de la Victoria, 19, bajo.

ARRIENDO local en Arreolans núm. 6, propio para comercio o industria. Zacarías Burgos. Duque de la Victoria, 19, bajo.

ARRIENDO local en Arreolans núm. 6, propio para comercio o industria. Zacarías Burgos. Duque de la Victoria, 19, bajo.

PASTOR para guardar ovejas se necesita, mayor de 15 años. Razón, Casa del Encuentro, carretera de Quintanadueñas. Emilio García.

NECESITO oficial o aprendiz de herrero, bien informado. Arcos de la Liana (Burgos). Luis del Río.

NECESITA cocinera. Condastable, 4, 1.º centro.

CHICA se necesita. Llanos de Aduera, 13, 1.º

COCINERA se necesita Santander, 3, 4.º

SASTRE, necesito oficiales y medio oficiales. Héroes del Alcázar de Toledo núm. 1 piso sexto.

NECESITAMOS obrero agrícola fijo, para trabajar con tractor, buen sueldo. Informes, Granja "Los Morteros". Brivesca, o Espolón, 40, entresuelo, izquierda, Burgos.

MUCHACHA para la cocina con informes, se necesita en la Castellana, Villa Teresa.

SE VENDE un torno mecánico, sin estrenar. Para tratar, con Luis Martín. San Francisco 69.

SE VENDE coche de niño, en perfecto estado. Brivesca, 5, 1.º derecha

SE NECESITA muchacha sepa cocinar, con informes. Vadillos, 45.

SE OFRECEN oficial lector. Informes Lorenz González. Villafraña.

COCINERA se necesita con buenos informes, bien retribuida. Espolón, 28, 2.º

NECESITO pastor a su rón. Pedro Ruiz. Villariego.

SE NECESITA muchacha con informes, Vadillos, 20, 4.º izquierda.

CHICA se necesita por horas, buenos informes, buen sueldo. Calera número 13, 2.º

VENDO amplificador discos, 24 waltos, especial bailes. Merced, 34, cuarto.

SE VENDE probador completo, con butacas, para sastré o modista. Santander, 20, 1.º

COMPRO madera usada propio para andamios. Calvarjo, 7, segundo.

VENDO bicicleta caballero buen estado. San Francisco, 59, 2.º izquierda.

VENDO en Lerma boyeros nuevos y envinados, tonetes todas cabidas. Guillermo García. VENDESE cubas, todos tamaños, castaño y robe americano. Pedro el cubero. Alhóndiga, Burgos.

Enteñanzas CLASE Ciencias, daría ingeniero. A. Industrias, particularmente. Diríjanse teléfono 1266.

Fincas FINCAS en Barrios de Colina, 40 fanegas vendidas, en 24.000 pesetas. Exito Agencia. Plaza Santa María, 4.

"ALBILLOS" vende solares para granja, a 12 pesetas metro.

COMERCIAL Burgalesa vende bohordillas en la calle de Llan Calvo y Huerto del Rey, 10.000 y 15.000 pesetas.

VENDO pisos libres, de 35 a 155.000 pesetas. Sánchez de Santa María, San Juan, 65.

COMERCIAL Burgalesa vende casas desde 30.000 a 460.000 pesetas, bien situadas.

PISOS nuevos, centrados, vende llave en mano, toda confort, trato directo. Paloma, 47. Bar

SE VENDE la casa número 16, de la calle de San Francisco. Informes, en esta Administración.

"ALBILLOS" vende Tahonas, casa dos pisos, con baño, 61.000 pesetas, calle San Gil.

COMERCIAL Burgalesa vende bohordillas en la calle de Llan Calvo y Huerto del Rey, 10.000 y 15.000 pesetas.

VENDO casa amplia, con cuartos y establecimiento industrial, vendemos en esta provincia. Exito Agencia. Plaza Santa María, 4, 65.

"ALBILLOS" vende casa, 4 plantas, bodega, Avenida de Sanjurjo. Sánchez de Santa María, San Juan, 65.

CASAS de 60.000 a 2.000.000 pesetas vendamos, en todas las zonas de planta, piso, corralanos. Exito Agencia. Plaza Santa María, 4, 65.

"ALBILLOS" vende próximo estación Estación de 35 a 155.000 pesetas. Sánchez de Santa María, San Juan, 65.

VENDO casa, a dos kilómetros de Burgos, 6 Colina, 40 fanegas vendidas, en 24.000 pesetas. Exito Agencia. Plaza Santa María, 4.

"ALBILLOS" vende solares para granja, a 12 pesetas metro.

COMERCIAL Burgalesa vende bohordillas en la calle de Llan Calvo y Huerto del Rey, 10.000 y 15.000 pesetas.

VENDO pisos libres, de 35 a 155.000 pesetas. Sánchez de Santa María, San Juan, 65.

COMERCIAL Burgalesa vende casas desde 30.000 a 460.000 pesetas, bien situadas.

PISOS nuevos, centrados, vende llave en mano, toda confort, trato directo. Paloma, 47. Bar

SE VENDE la casa número 16, de la calle de San Francisco. Informes, en esta Administración.

"ALBILLOS" vende Tahonas, casa dos pisos, con baño, 61.000 pesetas, calle San Gil.

"ALBILLOS" vende bonitos chalets, Castellana, 110.000, otros la Quinta y Pisonos, 150.000.

SARGO vende 1.300 metros terreno, en Las Fuentes, Concepción 24.

SARGO vende dos pisos, barrio San Esteban. Concepción, 24.

SARGO vende 1.000 metros terreno lindante. Paseo Vadillos. Concepción, 24.

PISOS de 15.000, 25.000, 60.000, 80.000 y 90.000 pesetas, en lo más céntrico de Burgos, con calefacción y cuarto de baño, vendemos. Exito. Santa María, 4.

GANADOS y aperos VENDO par de mulas, 9 años edad, la marca y dos dedos. Para tratar, Ismael Marín. Tarrón.

VENDO bucy de cinco años. Tratar, en Mazue la, Osorio Díez.

VENDO carro de buyes usado. Matías Barriocanal. Quintanavides.

VENDO dos carros varis, uno para una caballería, otro para dos. Martín Santillán. Quintanilla la Mata.

VENDO un macho. Salgado Rodrigo. Villanadino.

VENDO burro semental, 29 meses, pelo negro, morro blanco, alzada, 1'45 metros, perla, 150. Hontoria del Pinar. Andrés Alonso.

VENDENSE siete cerdos destete. Tratar, con Nicolás Alonso. Cardenado.

VENDO vaca lechera, en Ríoseras. Razón, Juvenal Díez.

CARNERO padre de uno a dos años, se vende. San Esteban, 35.

VENDO un vagón de vacas recién paridas, de las villas pasiegas, vacas seleccionadas de primera clase. Santa Dorotea, Bar David, 1. Emilio Pérez.

SE VENDE carro de buyes; segadora "Tigre", en buen uso, producido de una testamentaria, en el Monte de la Abadesa, tratar, Marcos Jiménez.

VENDO dos cerdas, media cría. Máximo Ruiz, San Pedro de la Fuente.

SE VENDE buen carneiro primial, Viñedo de Castañeda, Villamerino.

SE VENDE excelente macho cabrío semental. Razon Florentino Martín. Capiscó núm. 2.

SE VENDE una pareja de vacas. Para tratar, Enrique Gago, Sotopalacios.

Huéspedes CEDESE una habitación, baño, cocina, matrimonio solo, señoras. Informes, esta Administración.

ADMITIRIA caballero estable, pensión completa, espléndida habitación, exterior, centro de caballería, otro para Burgos. Cid, 27, 3.º

CASA particular tomaría dos o tres caballeros o señoras, hay baño y teléfono. Informes esta Administración.

SE DESEAN huéspedes pensión completa. Fernández González, 3, tienda.

CEDESE una habitación, baño, cocina, matrimonio solo. Informes, esta Administración.

CEDESE una habitación, baño, cocina, matrimonio solo. Informes, esta Administración.

CEDESE una habitación, baño, cocina, matrimonio solo. Informes, esta Administración.

CEDESE una habitación, baño, cocina, matrimonio solo. Informes, esta Administración.

CEDESE una habitación, baño, cocina, matrimonio solo. Informes, esta Administración.

CEDESE una habitación, baño, cocina, matrimonio solo. Informes, esta Administración.

CEDESE una habitación, baño, cocina, matrimonio solo. Informes, esta Administración.

CEDESE una habitación, baño, cocina, matrimonio solo. Informes, esta Administración.

CEDESE una habitación, baño, cocina, matrimonio solo. Informes, esta Administración.

CEDESE una habitación, baño, cocina, matrimonio solo. Informes, esta Administración.

OCASION: traspaso franquicia, propia para cualquier negocio, por ausencia del dueño. Cruceiro San Julián, número 1.

Muebles MUEBLES: Quen más barato vende "La Económica". Vístete esta casa.

OCASION: vendo comedor, magnífico estado, muy económico. Calera, 21, 3.º derecha.

SE VENDEN varios muebles usados. Informes, Puebla, 7, principal, 2.º.

Perdidas PERDIDA sortija de oro con rubí. Ruego de devolución, Guardia Municipal. Gratificaré.

PERDIDA americana marrón, uniformidad 4.

Orquesta Blues. Rogamos entrega, en Conserjería Club Ciclista. General Mola, 7.

PERDIDA letra G. trajecto Dos de Mayo. C. Pisco. Gratificaré, Diego Lainez, 2, habitación 5.

PERDIDA alfiler redondo con tres piedras, perdido desde Capiscó por orilla río a Instituto Previsión. Gratificaré entrega en Guardia Municipal.

PERDIDA de gafas negras graduadas, con funda de cuero. Devolver en Estación de Autobuses. Sr. Caballero. No se gratificará.

TRASPASO fotografía muy acreditada, en el Burgo de Oima (Soria). Diguano, Manzanario núm. 1.

TRASPASO local amplio para comercio industria. Vadillos, 20. Informes, SARGO traspasa local céntrico, propio mercadería, librería, 25.000 pesetas.

"ALBILLOS" traspasa franquicia, vinos, comestibles, 300 cartillas. SARGO traspasa negocio en marcha de casquería. Concepción, 24. Logroño.

SARGO traspasa bar-cantina, Plaza Mayor Brivesca, 20.000.

SARGO traspasa local céntrico, propio mercadería, librería, 25.000 pesetas.

"ALBILLOS" traspasa franquicia, vinos, comestibles, 300 cartillas.

SARGO traspasa negocio en marcha de casquería. Concepción, 24. Logroño.

SARGO traspasa bar-cantina, Plaza Mayor Brivesca, 20.000.

SARGO traspasa local céntrico, propio mercadería, librería, 25.000 pesetas.

"ALBILLOS" traspasa franquicia, vinos, comestibles, 300 cartillas.

LOS DEPORTES

Burgos conmemora Educación Nacional la fiesta del Pilar

Gran expectación en Irún ante el partido de esta tarde

Los burgaleses, llegados anoche a Fuenterrabía, están plétóricos de moral y de entusiasmo

Mil pesetas de prima ofrecen a cada jugador del Real Unión si ganan el encuentro de hoy

Fuenterrabía 13. Doce noche, por teléfono (de nuestro enviado especial, "SUL"). Los jugadores burgaleses han llegado a Fuenterrabía, donde pernoctan y permanecerán hasta la hora del partido con el Real Unión, a las ocho de la noche.

Mientras ellos se entregan al descanso, por estas notas, recibiendo el ambiente de gran acontecimiento que se respira en Guipúzcoa ante la actuación de nuestra Gimnástica.

No era "para tanto"

Basilio reaparecerá pronto

Las primeras noticias que tuvimos por la Agencia, de lo sucedido en Castellón, en el partido jugado entre este equipo y el Atlético de Bilbao, eran de todo punto alarmantes. Basilio con una pierna rota; Zorra, expulsado del campo y, además, lesionado; seis o siete lesionados por cada bando, en fin, una verdadera hecatombe y que por lo visto sobre el terreno había habido más que un partido de fútbol, una batalla campal.



Mas después, y una vez "calmados los ánimos" vinieron las explicaciones. Primeramente del árbitro, después de los jugadores, y más tarde de algunos de los directivos del Castellón.

Y lo cierto después de estas cosas, es que Basilio, de lo que nos alegamos no sufrió tal rotura de tibia. Si en cambio una lesión de la que según el último "parte facultativo", dentro de una o dos semanas, estará en condiciones de volver a jugar. Que Zorra no había sido detenido sino que hasta el día siguiente en que salió de Castellón pasó tranquilamente por la bella capital levantina de la Plana, y que no había tantos lesionados puesto que a la jornada siguiente, a excepción de los dos citados, los demás participaron con sus equipos.

Otro tanto sucedió con lo del Gilón en Murcia. Que si el partido lesa había sido robado, que regresaban a Gijón unos cuantos lesionados y entre ellos los había de tal gravedad que hasta se hablaba de amputación de piernas...

Así, pues, como dejamos dicho nos congratula que lo dicho en un principio no haya tenido continuación. Pero lo cierto es que si hubo "leña" y esa ya sabemos por quien fue consentida.

¿Cuándo pondremos el remedio a estas cosas?

Esta tarde gran partido en Zatorre

El "Castilla" se presentará ante la afición jugando con Intendencia

Esta tarde se celebrará un excelente partido en Zatorre. Mientras la Gimnástica acude a Irún, a librar batalla deportiva con los franceses y mientras se hace la hora de acudir a la pizarra, tendremos en Burgos una bonita pugna.

El "Castilla" hará su presentación ante la afición local jugando contra el equipo de Intendencia, como primer acto conmemorativo de la Patrona de dicho Cuerpo.

Como es sabido, en el "Castilla" formarán varios jugadores gimnásticos, y en el Intendencia, lider del actual torneo militar, figuran destacados elementos. Dos buenos equipos que nos depararán una buena tarde de fútbol mientras la incógnita de Irún se despeja.

Valdés campeón de España de los ligeros

Venció a Pascual García

Madrid.—José Valdés se proclamó campeón de España del peso ligero al vencer anoche a Pascual García, por puntos, en la velada de boxeo, celebrada en el Frontón Recoletos.—Ovra.

¿Podrá volver a jugar Huici?

Leemos en "Diario de Navarra": "Como saben los lectores, el buen jugador osasunista Huici resultó lesionado en el partido del domingo en Burgos. Pero lesionado de tal importancia que hasta nos afirmaron ayer que su vuelta al fútbol es más que problemática.

Parece que Huici sufre rotura de ligamentos, derrame sinovial y algunas cosas más. Su rodilla está destrocha. Desde luego, en esta temporada no podrá contar Osasuna con su joven y buen elemento Huici.

Incluí decir cuánto celebráramos su mejoría.

¡IMPORTANTE SOLICIDAD!

Consúltese en maquinaria industrial, desde relacionarse Taller Mecánico. Escribir núm. 8803. Yrgara, 11.—BARCELONA

EL LIBRO DE LA FAMILIA

Es necesario para la percepción del Subsidio Familiar. Para ello trabajador, tan pronto nazca tu segundo hijo, apresúrate a adquirir en el Registro Civil donde fué inscrito tu matrimonio, un ejemplar del mismo, con el cual podrás hacer efectiva la percepción de los beneficios que nuestro Caudilho ha creado para favorecer a la familia.

Burgos dio una vez más prueba de su devoción mariana y todas las iglesias fueron testigos de esa devoción, siendo incontables las almas que se acercaron a comulgar.

Pero esta solemnidad adquirió especial relieve en las iglesias de San Lorenzo, la Merced y la S.E.S.A., donde llenó asiento las solemnidades de la Virgen del Pilar.

EN LA MERCED

Desde las primeras horas fueron incontables las comulgoes.

A las ocho y media la asociación de Damas de Nuestra Señora del Pilar de la Guardia civil celebró su misa de comunión general, que resultó concurridísima.

EL CUERPO DE CORREOS

A las nueve y media, y en la misma iglesia, celebró el Cuerpo de Correos al fiesta de su Patrona.

Poco después de las once y en la parroquia de San Juan, se celebró la misa de comunión general, que fue presidida por el coronel Sr. Márquez y con los honores de ordenanza.

Al momento después daba comienzo el acto, ocupando la presidencia, con el título de teniente general, Yagüe, los señores alcalde, delegado de Hacienda, generales de división de Alcaide, Gil Verdejo, Alzola y Ortiz de Zárate.

En lugar preferente se colocaron los jefes y representantes de todos los Cuerpos de Ordenanza, primeros jefes y representantes de todos los Cuerpos de la guarnición.

En el presbiterio, en el que se destacaba bellísima imagen de la Virgen del Pilar, que tenía por dosel la bandera nacional y a la que adornaban las insignias de la Beneficencia, se celebró la misa, que fue presidida por el Sr. Yagüe, con el título de teniente general, Yagüe, los señores alcalde, delegado de Hacienda, generales de división de Alcaide, Gil Verdejo, Alzola y Ortiz de Zárate.

Terminada la misa, las fuerzas desfilaron ante las autoridades.

LA GUARDIA CIVIL

También el Benemérito Instituto celebró con todo esplendor la fiesta de su Patrona.

Poco después de las once y en la parroquia de San Juan, se celebró la misa de comunión general, que fue presidida por el coronel Sr. Márquez y con los honores de ordenanza.

Al momento después daba comienzo el acto, ocupando la presidencia, con el título de teniente general, Yagüe, los señores alcalde, delegado de Hacienda, generales de división de Alcaide, Gil Verdejo, Alzola y Ortiz de Zárate.

En lugar preferente se colocaron los jefes y representantes de todos los Cuerpos de Ordenanza, primeros jefes y representantes de todos los Cuerpos de la guarnición.

En el presbiterio, en el que se destacaba bellísima imagen de la Virgen del Pilar, que tenía por dosel la bandera nacional y a la que adornaban las insignias de la Beneficencia, se celebró la misa, que fue presidida por el Sr. Yagüe, con el título de teniente general, Yagüe, los señores alcalde, delegado de Hacienda, generales de división de Alcaide, Gil Verdejo, Alzola y Ortiz de Zárate.

Terminada la misa, las fuerzas desfilaron ante las autoridades.

LA S. E. S. A., CONMEMORA LA FIESTA DE SU PATRONA

Organizados por el Grupo de Empleado de la S. E. S. A., de esta ciudad con motivo de la festividad de su excelsa Patrona Nuestra Señora la Virgen del Pilar, se celebraron ayer los principales actos.

A las ocho de la mañana se verificó una gran djana floreada a cargo de la banda de música, así como de cometas y de bombos que recorrieron las barriadas anejas a la fábrica, invadiendo más tarde las calles de la ciudad en un carrozo profusamente adornado con ramajes y gallardetes.

En la capilla de la fábrica, se celebró a las 8 y media una misa de comunión general, en la que ofició el administrador de los Venerables señores De Celis, siendo muchísimas las personas que devotamente se acercaron a recibir la comunión, figurando en primer lugar las asociaciones y cofradías piadosas.

A las diez de la mañana y con gran expectación se desarrolló una carrera pedestre, interviniendo numerosos productores de la Empresa. La prueba, conforme al itinerario anunciado, fué seguida con enorme interés por una multitud abigarrada de jóvenes, haciendo entrega de los premios a los vencedores.

Al mismo tiempo que concluían estas pruebas, se organizaba por los patriotas de la fábrica, una solemne comitiva, que recorrió procesionalmente las inmediaciones del lugar llevando triunfalmente la imagen de la venerada Patrona, la Virgen del Pilar.

La procesión se disolvió en la capilla, aplaudido todos los días, el Himno del Congreso Mariategui de Sevilla.

Acto principal de la jornada, fué el que tuvo lugar en la Capilla, a las once y media que consistió en una solemne función religiosa, a la que asistió todo el personal de la Empresa, así como numerosos fieles, incluyendo en lugar preferente el Consejo de Gobierno de la S.E.S.A. Primeramente se celebró una misa mayor que ofició el administrador de los Venerables señores De Celis, ocupando la sagrada cátedra el Rvdo. P. Bruno C. D. Este con su proverbial elocuencia, versó acerca de la festividad del día haciendo un bello homenaje de la devoción mariana en España perfectamente encajada en el culto a Nuestra Señora la Virgen del Pilar.

Durante la ceremonia el coro de la Comunidad de los Carmelitas interpretó la Misa de San Pedro Orseto de Ravennara a dos voces.

A las doce y media de la mañana y con numerosa asistencia de público contendieron en emocionante partido de baloncesto los equipos S.E.S.A. y "Productos Leste, S. A.", ganando estos últimos respectivamente.

Los equipos de Grupos de Empresa de Educación y Descanso. Venció el equipo de la S. E. S. A. por 31-18 tantos.

La clasificación de la carrera fué la siguiente:

1.º Jaime Andrade que hizo el recorrido en 8 minutos, 42 segundos, y logró vencer al sprint a Francisco Fernández, ambos del equipo fútbol de S.E.S.A.; 2.º Alfonso Iglesias, 4.º Fermín Bobes; 5.º Alfonso Echevarría; 6.º Juan José Navarro; 7.º Juan Martínez; 8.º Francisco Pozo; 9.º Jacinto García; 10.º Rajmundo de la Merced; 11.º Antonio González; 12.º Rvdo Prieto y 13.º Andrés Miguel.

Por la tarde, y como final de los actos del día, se verificó la inauguración de la Buleta, construida por encargo de la Dirección de la fábrica realizándose a continuación un campeonato relámpago, en el que tomaron parte numerosos aficionados.

Concluyeron los actos, con un animado baile, que se prolongó hasta bien entrada la noche.

NOMBRAMIENTOS DE MAESTRAS

Por Orden de 9 del actual se elevan a definitivas las propuestas provisionales de destinos de Maestras disponiendo que la posesión tenga lugar personalmente antes del día 25 del actual; que las que sirvan en la de régimen especial o destino provisional no puedan quedar en dicha situación; que los Maestros que sean desahuciados obtengan destino entre las vacantes existentes o que vayan quedando, quedando en su caso en expectativa de destino dándose notificación para las que obtuvieron plaza en Oposiciones a más de 10.000 almas y las que han sido nombradas para dos destinos. Además se introducen las siguientes modificaciones por lo que a esta provincia se refiere:

Doña Victoria Sánchez Barragán, para a Biocavado de la Sierra; doña María Carmen Caudinaga Diez, a Barrasa (Valle de Mena); doña María Concepción Bojo Lucio, a Quintanadueña; doña Juana López Santamaría, a Hornos (Valle de Mena); doña Magdalena Palacios Díez, a Bolbimbre; doña María Asunción Ortega Pérez, a Orreón y San Pelayo; doña María Asunción Martínez García, a Baños de Valdearados; doña María Luisa Valdivia Sampedro, a Escalón; doña Petra María Pardo Nouín, a Barceñillas del Corozo; doña Martina Goleuri Uriarte, a Grales; doña María Guadalupe Díez Zárate, a Grales; doña Juana Hipólito Calleja, a Villaveta; doña Ascensión Sedano Mata, a Contado de Valdeleiza; doña Plácida Rubio Rubio, a Necedo; doña Matilde Revuelta Turiso, a Villamayor de Treviño; doña Adelina Villayaurán

García, a Viznalo; doña Clara Marlasca Varona a Para (Episcopa de los Monteros); doña Sabina Turutiza Aparategui, a Zurbito; doña María del Carmen López Díez a Barrios de Villadiego; doña Alejandra María Hernández Páez a Redillatón (coordinada); doña María del Carmen Espinosa Cillo, a Cubillos del Buitón; doña Ángela de Vicandi Marín, a San Martín de Mancho; doña Trinidad Muriel de Andrés, a Quintanadueña; doña María del Carmen Laredo Alonso, a Guerra de Abajo; doña Rosa María García San Millán, a Villanueva Soporribas; doña María Casuelo Guzmán Pison, a Sanbáñez de Escalón; doña Rafaela García Uceda, a Palacios de la Sierra; doña María Teresa Bascón Torán, a Bascón de Barba; doña Angeles Villaverde Vela, a Lozanos; doña Simona Gómez Perdigón a Las Machorras; doña Mercedes Urretero Real, a Quintanadueña; doña Josefina Bermejo Heneche, a Campino de Bricia; doña María Teresa Muñoz Torrero a Ocoín de Villafraanca; doña Petra García Bermejo López, a Palacios y Bojandón; doña María de la Asunción Guerra Urbano, a Puelles del Agua; doña María Blanca Valentín Prieto, a Pozameres; doña María Teresa González Izbarren a Fucecandente de Puerta; doña Mercedes Becerra Paredes, a Paredes de Castro; doña María del Carmen Ruiz Pedrajas, a Puelles de Lara; doña Remedios Carmen de Arriba Sanz, a Porquera del Buitón; doña Gloria Montera Aparita, a Ordejón de Arriba; doña Concepción A. de Elorza y E. a Hoyos del Tozo; doña Eloisa Marín Mallada, a Orbañanos; doña Buntia López Segura, a Parayuelo y Edeso; doña Encarnación García Barrioz a Población de Arriba; doña María Rega Sánchez, a Perada; doña Francisca Hernández del Pozo, a Pinedos; doña María Villalón de Dios Gómez, a Nuez de Arriba; doña Valentina Biteros Rodríguez, a La Prada; doña Josefa Fernández Modina, a Espinosa del Monte; doña Juana Soñs Zurita, a Alamedas y San Cristóbal; doña Aurelia Mangallo Bertráguena, a Oros de Lasa; doña Laura Abul Mayordomo, a Paresotas; doña María Jesús Ramírez Castellanos, a Pradilla de Hoz de Arriba; doña Teresa Aparicio de la Fuente, a Piedrabuía de Muño; doña Angeles García Vicente, a Pesquera de Ebro; doña Eulalia Martínez Marín, a Sanfido del Páramo; doña Luz Villalba Morales, a Mamoira; doña Mercedes Landuzuri Terrazas a Puras de Villaverde; doña Amparo Coronado Pont, a Lechedo; doña Amparo Cruz Requejo a Paul de Valdeleiza; doña Carmen Viella Echarrri a Píladanos del Tozo; doña Felisa Eisman Higueras, a Pílaguro; doña Benigna Corón Palmero, a Garón.

Los nombramientos y las órdenes de posesión pueden recogerse en esta Delegación hasta el martes próximo, remitiéndose los que no se acojan a los pueblos respectivos, siendo obligatoria la posesión y permanencia en la Escuela; la que no lo verifique causará baja en el Magisterio, con pérdida de todos los derechos.

ESCUELA TECNICO - PROFESIONAL P. ARAMBURU

Proximas a terminar las importantes obras de ampliación y reforma llevadas a cabo en los talleres y con objeto de reanudar las clases, en nuestro domicilio social, Barrio Jimeno número 23, "Casa de las Doctrinas", se admitirá la inscripción de alumnos de ocho y media a diez de la noche, desde el día 14 al 24, ambos inclusive.

Respondiendo a la idea que animó la obra, de formar obreros aptos, desde el presente curso comenzará a funcionar la Escuela Profesional, donde se orientará a los alumnos en el sentido y actividades del oficial y maestro industrial en sus especialidades de ajuste, máquinas, herramientas, electricidad, radio, forja, fundición, ebanistería, textiles, etc.

Los estudios de esta Escuela abarcan cuatro años, en los que durante ocho horas diarias, cuatro de clases teóricas y cuatro de prácticas de taller, los alumnos aprenderán las materias que constituyen el plan de estudios confeccionado por competentes ingenieros.

El ingreso en la Escuela Profesional será mediante oposición. Las plazas a cubrir serán 30 y al finalizar los estudios nuestros alumnos, provistos del correspondiente certificado encontrarán fácil y remuneradora colocación, ya que son varias las importantes empresas de la localidad que nos han ofrecido preferencias.

Para solicitar tomar parte en el examen de ingreso, será necesario ser mayor de 14 años y no llegar a los 16.

La Dirección se reserva el derecho de pedir a cualquier solicitante, la justificación de la edad. Asimismo se abre la matrícula de las clases nocturnas de capacitación profesional, contabilidad, cultura general para obreros mayores de 14 años.

Como, debido a las obras que se efectúan en el Grupo escolar de San Pablo, no pueden por ahora funcionar los ocho grados de cultura general, y tendiendo siempre a preparar para el ingreso en los talleres, se elegirá hasta nuevo aviso a los solicitantes que en los exámenes demuestren mayores conocimientos.

Los antiguos alumnos tiene que formalizar la matrícula en el plazo fijado La Dirección

Los nombramientos y las órdenes de posesión pueden recogerse en esta Delegación hasta el martes próximo, remitiéndose los que no se acojan a los pueblos respectivos, siendo obligatoria la posesión y permanencia en la Escuela; la que no lo verifique causará baja en el Magisterio, con pérdida de todos los derechos.

ESCUELA TECNICO - PROFESIONAL P. ARAMBURU

Proximas a terminar las importantes obras de ampliación y reforma llevadas a cabo en los talleres y con objeto de reanudar las clases, en nuestro domicilio social, Barrio Jimeno número 23, "Casa de las Doctrinas", se admitirá la inscripción de alumnos de ocho y media a diez de la noche, desde el día 14 al 24, ambos inclusive.

Respondiendo a la idea que animó la obra, de formar obreros aptos, desde el presente curso comenzará a funcionar la Escuela Profesional, donde se orientará a los alumnos en el sentido y actividades del oficial y maestro industrial en sus especialidades de ajuste, máquinas, herramientas, electricidad, radio, forja, fundición, ebanistería, textiles, etc.

Los estudios de esta Escuela abarcan cuatro años, en los que durante ocho horas diarias, cuatro de clases teóricas y cuatro de prácticas de taller, los alumnos aprenderán las materias que constituyen el plan de estudios confeccionado por competentes ingenieros.

El ingreso en la Escuela Profesional será mediante oposición. Las plazas a cubrir serán 30 y al finalizar los estudios nuestros alumnos, provistos del correspondiente certificado encontrarán fácil y remuneradora colocación, ya que son varias las importantes empresas de la localidad que nos han ofrecido preferencias.

Para solicitar tomar parte en el examen de ingreso, será necesario ser mayor de 14 años y no llegar a los 16.

La Dirección se reserva el derecho de pedir a cualquier solicitante, la justificación de la edad. Asimismo se abre la matrícula de las clases nocturnas de capacitación profesional, contabilidad, cultura general para obreros mayores de 14 años.

Como, debido a las obras que se efectúan en el Grupo escolar de San Pablo, no pueden por ahora funcionar los ocho grados de cultura general, y tendiendo siempre a preparar para el ingreso en los talleres, se elegirá hasta nuevo aviso a los solicitantes que en los exámenes demuestren mayores conocimientos.

Los antiguos alumnos tiene que formalizar la matrícula en el plazo fijado La Dirección

PRESENTAMOS A USTED

durante los días 12 y 13 del actual, una gran EXPOSICIÓN de los nuevos modelos de abrigos de pieles que llevan el sello inconfundible de las creaciones de Enrique Molina, en CAMPO

LOCALES

Se alquilan en esta nueva construcción con sótano, juntas o separados, en la zona más céntrica de la capital. Informes: Santa Clara 56 (Almacén).

TRABAJOS de TAPICERIA

Talleres LARA Avda Groma 13-17 teléfono 1322

AHORA SU ROSTRO IRRADIA JUVENTUD

Trato su cutis con VISNU, da belleza, frescura y suavidad

VISNU

LA MAS POPULAR Y AFAMADA QUE SE CELEBRA EN ESPAÑA

Por 40 Pesetas 70.000 DUROS

MAGNIFICOS PREMIOS QUE ADJUDICA ESTA ACREDITADA RIFA BENEFICA EN SUS DIEZ SERIES:

1.ª Hermosa CASA de 10 viviendas, 10 automóviles o 10 yuntas de mulas, a escoger, valorados en.....	350.000
2.ª Diez hermosas vacas lecheras, 10 dormitorios o 10 aderezos de brillantes, tasados en.....	100.000
3.ª Diez comedores, 10 máquinas de escribir o 10 abrigos de señora, tasados en.....	50.000
4.ª Ochenta relojes muñequeras, 80 máquinas fotográficas u 80 trajes de caballero, a la medida.....	40.000
5.ª Veinte máquinas de coser, 20 aparatos de radio o 20 bicicletas de Eibar, valorados en.....	20.000
6.ª Quinientos cuarenta pulseras, monederos o cuadros de la Virgen del Pilar, que valen.....	54.000
7.ª Mil plumas estilográficas, que importan.....	30.000

ASCIENDEN LOS 1.543 PREMIOS DE LAS DIEZ SERIES A LA ENORME SUMA DE: Pesetas..... 644.000

PIDA BILLETES

de esta tradicional RIFA BENEFICA a la Secretaría del Ayuntamiento de Santurce, Vizcaya, que envíe contra reembolso, desde 42 pts. en adelante. Media lámina 82 pts. LOTE COMPLETO 164 pts., propio para jugar entre familiares o amigos.

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

Desde 42 pts. en adelante. Media lámina 82 pts. LOTE COMPLETO 164 pts.

D. _____ que habita en el pueblo de _____

provincia de _____ calle de _____

n.º _____ piso _____ solicita se le envíe contra reembolso.

Billetes de la Rifa Benefica de Santurce, por valor de _____ pesetas.

Sr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce (Vizcaya).

JUEGUE TAMBIEN ESTE AÑO EN LA TRADICIONAL GRAN RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL-ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE (VIZCAYA)

Notas del Arzobispado

CAMPANA "PRO SEMINARIO"

Con los mejores auspicios ha comenzado también en el presente curso la campaña en favor del Seminario Metropolitano y de las Vocaciones Sacerdotales. El pueblo de Burgos y la diócesis entera se van penetrando cada día más de lo que significa para la Iglesia el cuidado de sus futuros sacerdotes, en cuyas manos está la salvación de los pueblos. La avidez con que los fieles oían el domingo pasado la palabra edificadora de sus párrocos y sacerdotes todos de la capital sobre este importantísimo problema, demostraba bien a las claras el interés que tienen en cooperar a su solución. Y también lo hace patente la generosidad de su limosna. Para satisfacción de todos, damos las cifras de la colecta en las principales iglesias de la capital en este día:

Santa Iglesia Catedral, 2.780,30 pts.; parroquia de San Lorenzo el Real, 3.414,00; parroquia de San Lesmes Abad, 3.017,10; parroquia de San Cosme y San Damián, 2.154,45; parroquia de San Gil, Abad, 1.856,50 pts.; Iglesia de la Merced, 2.310; Iglesia de Santa Clara, 325; don Benjamín Turiso y señora, 1259; don Julio Puentes Careaga, 500; don Francisco Fernández-Villa, 500; Religiosas de Las Huélgas, 500; Regimiento de San Marcial, núm. 7, 100; don Zacarías Burgos, 100; una señora del servicio doméstico de Bilbao, 1.000.

Tinta Pelikan

Memorable acto de hermandad entre España y Argentina

(Viene de primera página.)

De ella vengo, Excmo. Señor, en embajada extraordinaria, y por feliz coincidencia transportada por las alas rojas y gualdas en su viaje inaugural, que cuando pasaba por la provincia de Andalucía hasta me parecía formada por sus olivales, para traer el saludo cordial del mandatario de los argentinos, Excmo. Señor Presidente, General de brigada don Juan Domingo Perón y hacerles entrega del collar de la Orden del Libertador, en cuya medalla veréis su efigie y en el reverso, el escudo donde dos manos se estrechan fraternalmente como diciéndonos al Mundo entero que sobre ellas pueden posarse otras muchas con confianza, en la seguridad que no verán defraudadas sus esperanzas.

Que el collar de Isabel la Católica que hoy se impone en Buenos Aires y este, que hoy os entrego en Madrid, Excmo. Señor, sean los lazos que unan a estos dos pueblos que por tener una misma tradición y un mismo idioma son los puntales sobre los cuales descansa la Religión y la Familia.

COMIDA EN EL PARDO

Madrid.—Por la noche en el palacio de El Pardo, tuvo lugar una comida a la que además de S. E. el Jefe del Estado y Sra., asistieron el embajador extraordinario y señora y miembros de la misión especial argentina, el Gobierno, autoridades, Intelectuales de embajadores, general jefe de la Casa Militar de S. E., jefe accidental de la Casa Civil y ayudante de campo de servicio.

Seguidamente se celebró un recital de balles y canciones en el que intervinieron los grupos de la Sección Femenina de Valencia, Segovia y Sevilla que interpretaron balles regionales, actuando a continuación, Juanita Reina, Paz Tomás, Pericciot y Gracia de Triana acompañadas al piano por el maestro Quiroga.

Luego procedió a colocar al Caudillo el gran collar de la Orden del Libertador, y a continuación, el Generalísimo pronunció su discurso.

Al terminar se abrazaron ambos, y seguidamente el general López presentó a su excelencia a los miembros de la misión extraordinaria. Más tarde, el Generalísimo Franco y el embajador extraordinario argentino celebraron una breve conversación en una habitación contigua al salón del trono.

Plegaria nacional ante el Pilar

(Viene de primera página.)

Seguían ujieres y maceros, y acompañaban a la imagen el Prejido de la diócesis, Cabildo, clero, seminaristas y autoridades.

Una vez situada la imagen en el altar, pronunció un elocuentísimo discurso, cantando las glorias de España, como las glorias de María son las glorias de España, el prejido de la Corte Española, don Esteban Bilbao en nombre y representación de Su Excelencia el Jefe del Estado. Terminó expresando la gratitud del pueblo español a la Santísima Virgen por su continuada protección a través de la historia patria.

A continuación, de rodillas ante el Cardenal Primado doctor Pía y Don Rafael don Esteban Bilbao leyó la fórmula del voto nacional de defender la Asunción de la Virgen al Cielo y la mediación universal.

Conestó glosando el discurso del presidente de las Cortes, el arzobispo de Zaragoza, doctor Domènec. Seguidamente se cantó por la multitud la Salve Gregoriana. Entre la emoción de los asistentes, se dio cuenta de que el Primado iba a leer un telegrama de Su Santidad el Papa. Efectivamente, Su Eminencia, acercándose al micrófono, leyó un extenso y expresivo telegrama firmado por el Papa Pío XII, en el que se alaba a España, acepta el voto y bendice a España.

Finalmente, con el mayor entusiasmo, la muchedumbre cantó el himno de la Virgen del Pilar. Luego volvió a formarse la procesión, para llevar a la imagen procesional de la Virgen al templo de La Seo.—Cifra,

Diario de Burgos

Homenaje a América en la fiesta de la Raza

(Viene de primera página)

"Leonardo Torres Quevedo", de instrumental quirúrgico, hermosísimo edificio como los anteriores, que produjo la admiración de los representantes diplomáticos extranjeros y de cuantas personalidades acompañaban en su visita al Generalísimo Franco.

EL PUBLICO ACLAMA AL CAUDILLO

A todo lo largo de los espléndidos edificios inaugurados en la brillante jornada científica del día de hoy, se había estacionado un público muy numeroso, que aguardó durante todo el tiempo que duró el acto, o sea, desde mucho antes de las diez y media de la mañana hasta las dos de la tarde que abandonaron aquellos lugares el jefe del Estado. Su aparición, en el vestíbulo del Instituto Torres Quevedo, fue acogida con una calorosa ovación y hizo ocupar el automóvil, en unión del ministro de Educación Nacional, no cesaron los vitores y aplausos. Entre vitores y aplausos, desmontó el coche del Caudillo camino de su residencia oficial.—Cifra,

Transcendental discurso de Su Excelencia el jefe del Estado

(Viene de tercera página)

NUESTRA PAZ, BASE DEL RESURGIMIENTO CIENTIFICO

Por eso, este acto tiene la virtud objetiva de una clarísima significación política. La cultura, señores, es flor de paz que sólo germina en climas morales, tranquilos y exige en su cultivo delicado y tenaz, quietud inmensa de las almas, olvido de las querellas humanas y la tersa placidez indispensable para que cunda la inspiración del genio, la idea feliz del investigador o la fantasía creadora del artista. El horizonte despejado, sin nubes y sin nieblas, de la vida interna española ha sido el ambiente más propicio para este renacimiento científico, que hoy se presenta en ubérrima sazón y del que se muestra irrefutable esta ciudad de la Ciencia, símbolo y ejemplo de tantos episodios gloriosos de nuestra batalla de la paz. Contra los escepticismos, contra los falsos intelectuales, soberbios de la vida que nunca creyeron en la Ciencia española, sólo atisbada en los últimos años luctuosos del pesimismo por la mente clara de Menéndez Pelayo, se alzan hoy estos muros, tras de los cuales bulle con su solado y casi imperceptible tesón el ejército intelectual de la Nueva España; el que sabe triunfar en la pelea cotidiana de la cátedra, la revista, el libro y el laboratorio; el que tremola enhiesta la bandera de la Ciencia española, católica, universal, poseída de diáfana unidad y subordinada al progreso de la Nación; la misma Ciencia, en una palabra, que campea a señera en el Occidente y en el Oriente cuando el Mundo aprendía a navegar por cauces españoles, o cuando nuestras ideas, mejor aún que nuestras naves, circundaban el Universo y una lección hispana sentaba cátedra en todas las Universidades del Renacimiento. (Muy bien, grandes aplausos.)

LA LECCION DE LAS PASADAS GUERRAS

Si la guerra es cosa condenable que arruina materialmente, pero lo es mucho más por lo que destruye los valores espirituales de los pueblos. A los pocos años de la pasada guerra universal se reconocía unánimemente la inutilidad de la contienda. La existencia de la guerra reciente vino a demostrar aquel aserto y no ha transcurrido más de un año de la última, y ya empieza a hablarse de la inutilidad de sus estragos. Aterra la falta absoluta de espiritualidad de los acontecimientos que vivimos. Mas que el desarme físico, es importante el rearme moral.

La gran lección que estas guerras encierran no quiere aprovecharse. No hay compensación posible, para ellas. Hoy ya no es posible detener la evolución de los tiempos, ni el crear por las victorias imperios o influencias cada día más efímeras. Nadie puede garantizar la docilidad ni la estabilidad en el pensamiento de los pueblos. Su movilidad constante, sus ansias de justicia, sus deseos de perfeccionamiento, hacen que las generaciones futuras pongan posiblemente en tela de juicio lo que las actuales les leguemos. El Mundo se aferra a situaciones de predominio y a conceptos cerrados de nacionalidad, cuando estos mismos conceptos están ya superados. Una cosa es la conservación de las esencias de la Patria, que para nosotros no puede separarse de la fé común, del fin para que estamos sobre la tierra, de la unidad de cultura que ha forjado nuestra mente y nuestro espíritu, de nuestras comunes tradiciones y de la unidad de destino forjada a través de las vicisitudes de la Historia, y otra muy distinta la necesidad de terminar con las viejas pugnas de vecinos y el reconocer la interdependencia de las naciones en la vida de relación a que la civilización obliga, y sin mengua de aquellos ideales, sacrificar ambiciones e intereses personales a este bien general que, ante lo apocalíptico de las guerras, la paz representa para todos. Se hace necesario imperativamente el poder llegar a vivir en solidaridad de sectores cada vez más amplios, que ayuden al entendimiento y a la solidaridad general.

toda nuestra producción espiritual. El afán de una labor próspera, conjunta en el campo de la Ciencia es en esta fecha el apretado haz de nuestra tradicional amistad fraterna, perdurable, así como fructífera nuestra colaboración espiritual por la paz del Mundo. (Aplausos.)

La sinceridad y el espíritu pacífico de la vida española bajo nuestro régimen, se acusan de manera harto elocuente en estas obras grandiosas de la Cultura que van marcando un año tras otro, el resurgimiento social, cultural y científico de una nación que a aportar al avance de la Civilización de los pueblos la colaboración más pura y desinteresada de su genio. Así deshoja España, con obras indiscutibles, el mito de su peligrosidad, que si para nosotros resulta cosa bufa, constituye para los lanzados de la idea el intento de quitar un obstáculo a su propia peligrosidad. (Muy bien, Muy bien.)

No quedaría, sin embargo, puesta de relieve de manera plena la significación de este acto si no añadiríamos aún otro pensamiento fundamental, que no por ser obvio y estar en la mente de todos, importa menos consolidar y consagrar como programa inexcusable de cuantos trabajos y estudian en esta Cruzada Nacional de la Ciencia.

La gran preocupación de los pueblos modernos, el hudo gordiano de la política presente y futura, se cifra en la elevación y mejora del nivel moral y material de la vida. España, desde que terminó nuestra guerra, poniendo en juego todas sus reservas espirituales, ha dado ya un alto ejemplo de cómo siente y aplica la justicia social con la legislación de trabajo más audaz y avanzada de los tiempos contemporáneos. Y está obstinadamente empeñada en la áspera y difícil pelea de revalorizar su economía, de multiplicar y engrandecer su industria, de asegurar rebobando rendimiento a sus riquezas naturales y aún de crear otras nuevas que puedan hacer más amplia todavía nuestra justicia. Este durísimo combate debe ser pleno y total y requiere la colaboración abnegada de todos. Todas las fuerzas del país han de entablarse y proseguirlo sin desmayo, cada cual en su puesto y con sus medios y recursos, porque es el problema crucial de la vida española. Y aquí, señores investigadores, tenéis un puesto de vanguardia para la acción irrenunciable. La Ciencia que no sirviera los intereses supremos del Estado, la Ciencia que no siente como finalidad inmediata impulsar la grandeza y prosperidad de la Patria, no es Ciencia digna de tal nombre. El régimen español no trata ni dificulta la legítima libertad científica, pero quiere y exige necesidades espirituales y materiales de la nación. En vuestras manos está la investigación económica, el progreso de la técnica, el empuje y la vitalidad de la Agricultura como riqueza esencial de la Patria, el desarrollo pujante de la Industria, todo dentro de un panorama sociológico ajustado a las inmortales ideas cristianas, por la que la justicia social es vertebral columna del Mundo del trabajo.

Y con éste van...

En un nuevo accidente de aviación perecen 5 personas

Río de Janeiro.—El agregado militar de la embajada de los Estados Unidos en esta capital, Warren Jenks y otras cuatro personas resultaron muertas a consecuencia de un accidente de aviación.

El aparato en el que se dirigían desde Río de Janeiro a Belo Horizonte, chocó contra los montes Trijua. El accidente se atribuye a la niebla que cubría aquella zona. De las cinco víctimas, tres eran empleadas en la embajada, dos norteamericanas y una brasileña.

Los cadáveres, que se hallaban completamente carbonizados, fueron trasladados a un hospital de las fuerzas aéreas brasileñas. El agregado militar de la embajada norteamericana fue identificado por el reloj de pulsera.—Efe.

Cada día una cosa curiosa

¡Pánico en Salzburgo!

Aun piensan en alarmas aéreas

Salzburgo.—El jefe de policía de esta ciudad dispuso que se hicieran sonar las sirenas de alarma en demanda de socorro para sofocar un incendio que se produjo en una granja de la zona. Los vecinos de dos aldeas próximas, ganados por el pánico, se encerraron en los refugios antiaéreos y los agentes tuvieron que realizar grandes esfuerzos para convencerles de que no se trataba de una incursión aérea. Entre tanto, la granja incendiada quedó totalmente destruida.—Efe.

LEA DIARIO DE BURGOS

FERVOROSO HOMENAJE AL MAESTRO DE ARTISTAS DON MANUEL IZQUIERDO

Los alumnos del gran maestro de artistas e ilustre burgalés, medalla de la ciudad, don Manuel Izquierdo Ordoñez, le rindieron ayer un fervoroso y cálido homenaje, con motivo de haberle sido concedido, recientemente, por el Excmo. Ayuntamiento, tan preciada condecoración.

El ilustre y modesto artista, profesor de millares y millares de burgaleses, estuvo rodeado, en tan sencillo como conmovedor acto, celebrado en el restaurante de la Estación de Autobuses, de su sobrino, don Florentino Izquierdo, el briño, don Carlos don Carlos Quintana y medio centenar de sus alumnos, que, de modo cariñoso, hicieron ofrenda a su maestro de un testimonio inequívoco del afecto que hacia él sienten cuantos de su temperamento artístico y vocación docente recibieron lecciones de honradez y trabajo, ejecutoria de su vida ejemplar.

Tras el yantar —por cierto, servido con la exquisitez clásica del citado restaurante—, ese admirable sentimiento filial de los alumnos de antaño, hombres maduros hoy, se expresó de muy diversas formas, manifestándose igualmente a través de multitud de adhesiones, entre ellas del insigne pintor don Marceliano Santa María, hijo predilecto de Burgos; el forjador Pablo Remacha, don Antonio Mariñel de Campo y Keller, don Julián Díaz Guemes, don Alberto Cuend... Y la asistencia de los demás enamorados del Arte tuvo su expresión delicada en el mensaje fraterno de Angel Juan Quesada y Jesús Estefanía, poniendo a disposición su acervo artístico en honor del venerable y meritorio homenajeado.

El joven y notable artista Rigoberto G. Arce, después, en emocionadas palabras, puso su adhesión fervorosa ante el maestro don Manuel Izquierdo, que, con sus 84 años de edad y más de medio siglo de incansable obra educadora en la Academia provincial de Dibujo, presidía el hermoso cuadro, con lágrimas en los ojos.

Puó luego el genia larífico Saturnino Calvo, quien, en nombre de la Comisión organizadora, hizo ofrenda del homenaje, dando las gracias a cuantos asistían al acto y pidiendo al alcalde, en primer lugar, que conceda el vestíbulo del Teatro para efectuar la proyectada exposición de trabajos en la que cada alumno de tan ilustre forjador de artistas, lleve una de las producciones concebidas y realizadas por él, como las lecciones de don Manuel Izquierdo. Asimismo solicitó de la Alcaldía, recordando el propósito municipal de crear una Escuela de artistas burgaleses, que en las aulas de ésta figuren, grabados como una lección y un ejemplo, los nombres de don Manuel Izquierdo, don Marceliano Santa María y don Saturnino López, orgullo de nuestra ciudad.

Por último anunció su propósito de constituir la Asociación de artistas burgaleses, para que la personalidad de éstos y su obra sean conocidas por todas partes y pidió un aplauso para Rigoberto G. Arce, que acababa de inaugurar una nueva exposición de cuadros y a quien los conmensales tributaron una cariñosa ovación.

Que el Consejo Superior de Investigaciones Científicas sea una de las piezas maestras en esta preocupación que nos empuja, que contra las adversidades todas y obstáculos interiores y exteriores, nada podrá detener, España se ha encontrado a sí misma, y en este encuentro feliz proclama que hoy más que nunca está en el primer puesto de combate por la defensa de la civilización cristiana, con conciencia plena de que marcha por el verdadero camino de la paz y del progreso.

Al recibir vuestra medalla y sentirme partícipe de vuestros anhelos de grandeza nacional por el cultivo de la Ciencia, por la primacía del espíritu, por la prosperidad y difusión de la Cultura, una vez más os exhorto y os aliento con vehemencia a proseguir esta magnífica obra de la que ya contamos con tan inmejorables auspicios para honra y gloria de Dios y de la Patria. (El público, puesto en pie, aplaudió prolongadamente al jefe del Estado.)

Otra vez, el inefable Lange!

Y detrás, Rusia., como siempre

Lake Success, Nueva York.—El delegado polaco en el Consejo de Seguridad de la O.N.U., Lange, ha anunciado que está preparando una petición dirigida a dicho organismo para que, una vez más, se escuche la propuesta de su país de que Franco y su sistema "dictatorial" deben ser objeto de una condenación más efectiva.

De fuente autorizada se dice que Lange conferenciará con Giral y Negrín en la semana próxima. Parece que estos dos exilados se muestran ahora más de acuerdo que anteriormente sobre la forma en que debe ser desplazado Franco, y están dispuestos a seguir un plan conjunto en cuanto a la táctica a desarrollar por ellos en la O.N.U.

Se considera probable que Lange quiera abrir de nuevo el debate sobre Franco antes del 23 del actual. Se dispone —afirman— a pronunciar un discurso en el que arguya contra la aprobación por el Consejo de Seguridad del informe presentado por su correspondiente Comisión técnica acerca de la pregunta de cómo las naciones no miembros de la O.N.U. pueden tener acceso al Tribunal Supremo de Justicia cuando están aplicadas en disputas internacionales de carácter legal. La Comisión ha rechazado ya la insistente pretensión de Lange de que se hiciera excepción con España, negándosele por la O.N.U. el acceso al Tribunal.

Si Lange—se añade—no se decide a utilizar el informe de los técnicos como medio de suscitir nuevamente el debate sobre Franco, el único camino que le queda para hacerlo es formular ante el Consejo alguna pregunta sobre puntos relacionados con Franco y que crea vales la pena, de forma que dicho Consejo considere otra vez sobre el tapete la cuestión española.—Efe.

AYER SE CELEBRO LA ASAMBLEA PROVINCIAL DE HERMANDADES DE LABRADORES Y GANADEROS

Hoy saldrán para Madrid los delegados burgaleses que concurrirán, en nombre de la provincia, a la Asamblea nacional

Bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos, que ostentaba la representación del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, se celebró ayer, en el salón de Sindicatos, la solemne apertura del Congreso provincial de Hermandades de labradores y ganaderos, que tuvo por objeto estudiar previamente la diversidad de problemas que serán sometidos a deliberación en la Asamblea nacional que mañana ha de dar comienzo en Madrid.

Asistieron a la reunión el secretario provincial sindical, vicesecretarios de Ordenación social y económica, asesor religioso de Sindicatos, jefes de Servicios y Obras y otras jerarquías, así como la totalidad de los representantes campesinos que han de acudir a la citada Asamblea nacional.

Abrió el acto con un elocuente discurso, el delegado provincial de Sindicatos, que hizo un compendio de los problemas que afectan a los campesinos burgaleses, poniendo de relieve la importancia de los temas cuyo estudio se desarrollará en Madrid y excitando a los reunidos a que, con singular interés, planteen en la capital de España los problemas que afectan más directamente a la provincia.

El Sr. De Miguel puso fin a su discurso elogiando el entusiasmo de los representantes congregados en la Asamblea, a quienes agradeció su asistencia al acto.

Después los congresistas iniciaron sus tareas específicas, examinando los problemas relativos a la estructuración total de la Organización sindical del campo, cuotas sindicales agrarias, personal y Prensa, producción cerealista, frutos y productos hortícolas, producción vitivinícola, ganadería, producción de azúcar y riqueza forestal.

Con la intervención de los técnicos sindicales y de varios de los congresistas, auténticos labradores y ganaderos burgaleses se introdujeron valiosas modificaciones a las conclusiones de los temas expuestos, sugiriéndose a la vez que se agregasen a dichas conclusiones otras importantes cuestiones que habían sido omitidas y que deben ser analizadas en la mencionada Asamblea nacional.

Los trabajos continuaron por la tarde, estudiándose los temas relativos a política de precios, reglamentación de trabajo en el campo, seguros sociales, seguros libres, las obras asistenciales en el campo, servicios de la Hermandad, suministro de materias primas, Cooperativas, crédito, colonización, enseñanza y divulgación agrícolas y acción sindical en el campo. También en las conclusiones provisionales de estos temas se hicieron algunas importantes modificaciones, muy especialmente en lo que se relaciona a esta provincia.

Después de una fructífera labor, los representantes de las Hermandades de más de medio centenar de pueblos de nuestra provincia, emprendieron hoy viaje a Madrid, con el fin de asistir a la aludida Asamblea nacional, que en el día de hoy, conmemoración de nuestra mejor gloria histórica, ofrendamos a los pueblos de América, herederos de la misma Madre común, solidarios de nuestra Fe y de nuestra Lengua y participes, por tanto, por derecho propio, de

EL UNICO CAMINO ES EL QUE SIGUE ESPAÑA

El Mundo vive tiempos de transición entre dos eras, los pueblos ansían el camino de la justicia y de la paz, pero los hombres aparentan desconocimiento aferrados a sus pasiones a sus particulares intereses. El Mundo, que hasta ayer parecía marchar hacia un ideal, hoy marcha por el otro. Por encima de los mejores cálculos y previsiones de los hombres, está la voluntad suprema del Hacedor, el que reparte en realidad los dones, el que otorga la victoria o la derrota y que, por encima de las soberbias humanas, señala el único camino de la Verdad. El seguir ese camino y pese a todos los contratiempos, es un heraldo seguro de la victoria. Por haberlo emprendido España ha venido suscitando las pasiones de las fuerzas del mal, que ha intentado machacar una vez más, con la sombra de la leyenda negra. Mas esa hostilidad que en los momentos de resurgimiento y de servicio a la verdad acompaña a nuestro destino, es precisamente una de las causas que han venido forjando nuestro carácter, y las virtudes de nuestra raza a través de los siglos. Por eso nuestra Revolución ha tenido desde la primera hora transcendente misión en el ámbito del espíritu; por eso hemos batallado con bondas reformas en el campo de la Educación y de la Cultura, y por eso hoy, al percibir aquí los abundantes frutos del trabajo intelectual español organizado y en marcha ascendente, sentimos con viva satisfacción del alma que España está logrando desde los más sólidos cimientos el tesoro de su paz. (Muy bien.)

MENSAJE DE PAZ Y HERMANDAD

Más no sólo queremos ver en este acto, como significación suprema de la paz española, prelado fruto del Espíritu Santo, que en su propio y excelso emblema de la paloma amorosa y consoladora de que han de ser dichosos y bienaventurados los pacíficos a los que se galardona con el apelativo de Filiación Divina, sino que hemos de considerarlo también como mensaje de paz y hermandad que en el día de hoy, conmemoración de nuestra mejor gloria histórica, ofrendamos a los pueblos de América, herederos de la misma Madre común, solidarios de nuestra Fe y de nuestra Lengua y participes, por tanto, por derecho propio, de

EL UNICO CAMINO ES EL QUE SIGUE ESPAÑA

que gestiones para celebrar en Madrid, en el Museo de Arte Moderno, una exposición de arte burgalés a principios del año próximo, en cuyo certamen figuren todos los artistas burgaleses, en las más diversas manifestaciones y por último prometido que en la mencionada Escuela figurarán los nombres de los tres grandes artistas del arte burgalés citados por maese Calvo.

Una gran ovación acogió las últimas palabras del acaudado, que, rubricando su brillante intervención, abrazó estrechamente al homenajeado.

Este, en unas breves cuartillas, dió las gracias por el tributo de cariño que se le dedicaba y el acto concluyó en un admirable ambiente de elevación fraterna, destilando todos los alumnos ante el maestro.

Tras el yantar —por cierto, servido con la exquisitez clásica del citado restaurante—, ese admirable sentimiento filial de los alumnos de antaño, hombres maduros hoy, se expresó de muy diversas formas, manifestándose igualmente a través de multitud de adhesiones, entre ellas del insigne pintor don Marceliano Santa María, hijo predilecto de Burgos; el forjador Pablo Remacha, don Antonio Mariñel de Campo y Keller, don Julián Díaz Guemes, don Alberto Cuend... Y la asistencia de los demás enamorados del Arte tuvo su expresión delicada en el mensaje fraterno de Angel Juan Quesada y Jesús Estefanía, poniendo a disposición su acervo artístico en honor del venerable y meritorio homenajeado.

El joven y notable artista Rigoberto G. Arce, después, en emocionadas palabras, puso su adhesión fervorosa ante el maestro don Manuel Izquierdo, que, con sus 84 años de edad y más de medio siglo de incansable obra educadora en la Academia provincial de Dibujo, presidía el hermoso cuadro, con lágrimas en los ojos.

Puó luego el genia larífico Saturnino Calvo, quien, en nombre de la Comisión organizadora, hizo ofrenda del homenaje, dando las gracias a cuantos asistían al acto y pidiendo al alcalde, en primer lugar, que conceda el vestíbulo del Teatro para efectuar la proyectada exposición de trabajos en la que cada alumno de tan ilustre forjador de artistas, lleve una de las producciones concebidas y realizadas por él, como las lecciones de don Manuel Izquierdo. Asimismo solicitó de la Alcaldía, recordando el propósito municipal de crear una Escuela de artistas burgaleses, que en las aulas de ésta figuren, grabados como una lección y un ejemplo, los nombres de don Manuel Izquierdo, don Marceliano Santa María y don Saturnino López, orgullo de nuestra ciudad.

Por último anunció su propósito de constituir la Asociación de artistas burgaleses, para que la personalidad de éstos y su obra sean conocidas por todas partes y pidió un aplauso para Rigoberto G. Arce, que acababa de inaugurar una nueva exposición de cuadros y a quien los conmensales tributaron una cariñosa ovación.

Que el Consejo Superior de Investigaciones Científicas sea una de las piezas maestras en esta preocupación que nos empuja, que contra las adversidades todas y obstáculos interiores y exteriores, nada podrá detener, España se ha encontrado a sí misma, y en este encuentro feliz proclama que hoy más que nunca está en el primer puesto de combate por la defensa de la civilización cristiana, con conciencia plena de que marcha por el verdadero camino de la paz y del progreso.

Al recibir vuestra medalla y sentirme partícipe de vuestros anhelos de grandeza nacional por el cultivo de la Ciencia, por la primacía del espíritu, por la prosperidad y difusión de la Cultura, una vez más os exhorto y os aliento con vehemencia a proseguir esta magnífica obra de la que ya contamos con tan inmejorables auspicios para honra y gloria de Dios y de la Patria. (El público, puesto en pie, aplaudió prolongadamente al jefe del Estado.)